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Feedback Highlights

* As per the analysis of the feedback on B. Com curticulum taken from students of the Department of Commerce, it is
found that 40 % of the students felt that syllabus is extremely good, 53% of the students opined that the aims and
objectives of the syllabus are well defined and clear while around 5% felt that it is average and 2% felt that there should
be some more clarity in the objectives of the curriculum.

* About Course design and content, 41 % of students opined that is very good while a majority of 52% felt that the course

content is good. But a minimum of 6% students opined that is average,




About 37% of the students opined that course content is excellently supported by corresponding reference materials.
while a majority of 53% felt that the syllabus is sufficiently backed up by reference materials and a small percentage
of 11 students felt that it is just average and VErY poor,

In terms of research and internship perspective, 41% of the students opined that the syllabus is excellent in motivating
them to be better researchers. While 48% felt that the syllabus really motivates them to be a researcher and take up
training or internship in companies,

In terms of choice given for choosing electives, only 40% of the students opined that there is a very good option to
make a choice of electives, while 50% felt that it is good, 7% felt that it is just average and remaining 4 % feels its
poor.

About 39% of the students opined that the curriculum gives sufficient importance to the industry aspect and
entrepreneurial skills development among the students, while 48% of 'students stated that the curriculum gives
sufficient importance to the industry experience and entrepreneurial development. About 11% felt that the curriculum

1s average and 3% opined that the curriculum does not given them the exposure.
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Feedback Highlizhts

* As per the analysis of the feedback on the Teaching, Learning, and Evaluation process in the B.Com Department taken
from students of the Department of Commerce, it is found that 39 % of the students felt that syllabus is extremely good,
30% of the students opined that the quality and effectiveness of teaching is Good while around 1 1% feli that it is average
OF Very poor.

* About 41 % of students opined that the teaching is extremely good in making the students understand with most clarity
while a majority of 51% felt that the teaching is good. But a minimum of 9 % of students opined that is av erage.

* With regard to the teaching methods followed, about 42% students say that it is very good and almost equal number of
46% said that it is good and a small percentage of 10% felt that it is average and remaining were unsatisfied.

e With regard to the availability of faculty for interaction and guidance, 40% of the students said that the faculty members
are always available, 50% of them said that it is good, and a minority of 9% said that the availability of faculty is
average and 1% feels its poor.

* Asregards the preparation and communication by the faculty, an equal number of 40% of the students opined that it is
very good and almost equal number of 50% opined good respectively. At the same time, a minority of | 0% felt that i

is average or below average.

13




* Anequal percentage of 41% of the students felt that there s utmaost fairness in the evaluation of Continuous Internal
Assessment. While around 48% of students its good and 10%4that the fairness is just average % are not happy with

evaluation process,

* A greal majority of 87% felt that they get very good motivation to do self-study and a minimum of 13% felt that they
need more motivation.
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Feedback Highlights

® As per the analysis of the feedback on the facilities available at $t. Claret college, it is found that 40% of the students
opined that the library and reading room facilities are extremely good, 47% of the students opined that it is good, 11%
said its average and remaining % opined its poor.

* About 27% of the students stated that the Lab and ICT facilities are extremely good at SCC, 52% opined that the

facilities are good. 16% said that it is average,5% said still to be improved.
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* Around 30% of the students felt that recreational facilities are extremely good and 50% of students also opines that it
is good. On the contrary, a minimum of 14% of the students felt that the recreational facilities available are just average,

5% says its below average,

* As regards the Counselling services, about 31% of the students are extremely happy and 48% of them felt it is good.
Al the same time, 17% of the students felt that it is average and 4 % feels it’s poor.
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5t. Claret College, Bangalore.
Department of Humanities (UG)

Analysis of Students” Feedback on BA Curriculum

{Academic Year 2020-21)

CURRICULAR ASPECTS
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Student Feedback Analysis

As per the analysis of the feedback on BA curriculum taken from students of the Department of Humanities (UG), it is found that 36 % of the
students felt that syllabus is extremely good, 30% of the students opined that the aims and objectives of the syllabus are well defined and clear
while around 12% felt that it is average.

s About Course design and content. 31% of students opined that is very good while a majority of 61% felt that the course content is good.
But a minimum of 9% students gave their feedback as average.

= Based on the criteria if the syllabus imparts substantial leaming values - in terms of Knowledge, Skills and Development of Professional
altitude, a majorty of 36% of the students stated that it is very good, 50% felt that it is good and just 14% of students responded thar it is
average.

e  Around 36% of the students opined that the syllabus excellently sensitizes the students to issues like gender equality. environment and
sustainability, and other social concerns. While a majority of 50% stated that the syllabus is invariably good, only 4 % stated that the
syllabus is just average, and 14%s felt that it is poor in this respect.

» About 29% of the students opined that course content is excellenily supported by comresponding reference materials, while a majority of

56% felt that the syllabus is sufficiently backed up by reference materials and a small percentage of 15 students felt that it is just averape.
« In terms of research and innovation perspective, only 31% of the students opined that the syllabus is excellent in motivating them o be
better researchers. 37% suggested it was good and 31% felt the svllabus is good and really motivates them to be a researcher and innovator
* [n terms of choice given for choesing electives, only 26% of the students opined that there is a very good option to make a choice ol
electives, while 55% felt that it is good, 17% felt it was average and 19 felt the choice of electives was poor.
About 31% of the students opined that the cwrriculum gives sulficient importance to the industry aspect and entrepreneurial skills
‘~ dents. while 57% of “students stated that the curriculum gives sullicient importance 1o the industry experience
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As per the students” analysis of the feedback on the Teaching, Leaming, and Evaluation proeess taken from students of the Depariment of
Humanities, it is found that 27% of the students felt that the quality and effectiveness in teaching is extremely good, 51% of the studenis
opined that the quality and effectiveness of teaching is Good while around 10% felt that it is average and 1% felt it was poor.

About 34 % of students opined that the teaching is extremely good 1n making the students understand with most clarity while a majonity of
51% felt that the teaching is good. But a minimum of 10 %5 of students opined that is average.

With regard to the teaching methods followed, about 34% students say that it is very good and almost equal number of 57% said tht it is
good and a small percentage of 7 felt that it is average and 1% felt it was poor.

With regard to the availability of faculty. i i
available, $2% of them said that it isgohiamgn pority of 9% said that the availability of faculty is average and 1% felt it was poor,

teraction and guidance, 37% of the students said that the faculty members are always




As regards the preparation and communication by the faculty, an equal number of 31% of the students opined that it is very good, 61% fell
it was good. At the same time, a minority of 3% felt that it is average and 2% felt the preparation and communication by the faculty was
poor.

An equal percentage of 31% of the students felt that there is utmost fairness in the evaluation of Continuous Internal Assessment. while
57% felt it was good, while around %% of students the fairness felt it was just average and 2% poor.

A great majority of 29% and 62% felt that they get very good motivation to do self-study.
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Feedback on Facilities provided by the Institution

= Az per the analysis of the feedback on the facilities available at St. Claret college, it i5 found that 37% of the students opined that the librar
amdd reading room facilities are extremely good, 51 % of the students opined that it is good and [1% felt average facilities were provided,

s About 32% of the students stated that the Lab and ICT facilities are extremely good at SCC. Almost an equal number of 55% opined that
the facilities are good and a minority of 12% said that it is average, still to be improved.

s As regards the Counselling services, about 36% of the students are extremely happy and 49% of them felt it 15 good. At the same lime.
12% of the students felt that it is average and 2% felt the facilities were poor.

¢  Around 31% of the students felt that recreational facilities are extremely good and 56% of students also opines that it s good. On the

contrary. 8 minimum of 12% of the students felt that the recreational facilities available are just average,

o |
. |
A/ \ ‘w
Prepared by \L Submitted 10, rﬁ \ _  Approved by
Y

Ms. Angela %WM% Mr. Chinmaya Dash Fi{Eh Dr. Thomas Thennadiyil
E{“'H Hiea =z 1QAC Co-Ordinator Principal
H@EARET COLLEGE %\‘\
Jalahaill, Bangalore -13 j PRINCIPAL
! ST. CLARE T COLLEGE
PO.Box 1355 ES Ring Road,

Jalzhalll, Elangaluru =860 012 MDA




Sl tlﬂfﬁ[ Cﬂllege, HH]L-IIIIIU

HaeCogmzed under aschiong 291 2B of the UWGE Aca
Permanendly arrilia + 10 Bengalote Uinivors |"h, ".I:_'1||1| oy NIy b ||_|4

DEFARTMENT OF MANAGEMENT

A Report on Student Feedback on Corricular Aspects, Teachin
Evaluation and Facilities - Academic Year 2020-21

This report summarizes the opinions of students on the various aspects of curriculum that had
been introduced throughout their course. The feedback has been collected to understand their

perspectives of curriculum. teaching-learning process and various ICT facilities.
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4 In reference 10 the clarity on aims and objectives of the syllabi, most of the respondents
{49%5) have opinionated that the * Aims and Objectives’ of the syllabi are well defined
and clear. Un the one hand, 48% said that the aspects were “*Very Good® and on the
other hand, 3% of the participants quoted it 1o be *Average’.

< With reference to the course design and content, majority 57% of them rated *Good™.
On the one hand 40 % of them opinionated that aspect 1o be *Very Good® and on the
other hand, 3% of the participanis queted it 10 be *Average’.

+ With regards to the question whether syllabus imparts substantial learning values - In
terms of krowledge. skills and development of prolessional attitude, 1t is found that the
majorty 49% of them rated *Good® On the one hand 46 % of them opimonmed thal
aspect to be *Very Good™ and on the other hand. 5% of the participants guoted it to be

*Averape’,




4+ o the question whether course content has corresponding reference materials. it is
found that majonty 56% of them raled "Good™ On the one hand 39% of them
opinionated that aspect to be “Very Good” and on the other hand. 3% of the participants
gquoted it 10 be “Average’.

4 With regards to the curriculum gives scope or internship/training’ research, it is found
that majority 52% of them rated "Good” On the one hand 44% of them opinionated that
aspect to be *Very Good® and on the other hand, 4% of the participants quoted it to be
“Average’.

4 In line with the question whether Choice provided to select elective courses helps, it is
found thai majority 49% of them rated *Good” On the one hand 48% of them
opinionated that aspect to be "Good” and on the other hand, 3% of the participanis
quoted i1 1o be "Average’.

& When asked aboul the Extracumicular and Co-curricular (EC&CC) activities are
available and their participation in them. the majority 32% ol the participants
opinionated the opportunitics to be *Very Good'. On the one hand 44% of them
opinionated that aspect to be “Good” and on the other hand, 4% of the participants
quoted 11 1o be “Average’.

B. Teaching, Mentoring and Evaluation

+ With regards to the Quality and Effectiveness in teaching. it is found that majority 32%
of them rated *Good’ On the one hand 42% of them opimonated that aspect to be *Very
Giood’ and on the other hand. 4% of the participants quoted it o be *Average’.

& With reference to the question whether the teacher makes the subject clear and
Understandable, it is found that the majority of them 33% agreed it to be *Very Good”,
On the ane hand 42% of them opinionated that aspect o be *Very Good® and on the
ather hand, 5% of the participants quoted it 1o be *Average” indicating the teaching was
not up to their expectations.

4 Reparding the teaching methods followed, the majority of them 53% agreed it w0 be
*“Nerv Good™, On the one hand 42% of them opinionated that aspect to be *Very Good®
and on the other hand. 5% of the participants gquoted it to be "Average” indicating the
adopted teaching method was not elfective,

4 To the question in relerence o the availability of Taculty for imeraction and guidance.

the majority 37% of the participants opinionated it to be *Very Good’, On t hand




39% of them opinionated that aspect to be “Good” amd on the other hand. 5% of the
participants quoted il to be *Average’.

& Under the Teaching, Mentoring and Evaluation when asked swdents abowt the
Freparation and Communication aspect it is found that the majority 58% of the
participants opimonated it 1o be “Very Good’. On the one hand 38% of them
opinionated that aspect to be “Good” amnd on the other hand, 4% of the participants
quoted il 1o be “Average’

<+ With regards to Faimess of evaluation of CIA, it is found that the majority 47% of the
participants opinionated the opportunities to be “Very Good®. On the one hand 46% of
them opinionated that aspect to be “Good” and on the other hand, 4% of the participants
quated 1t to be *Average’. Few of the participants (3%) stated the ClA evaluation is
poar.

%+ In line with question” Motivation to self-study, it is found that the majority 56% of the
participants opinionated the opportunities to be *Very Good™, On the one hand 38% of
them opinmionated that aspect to be *Good” and on the other hand, 6% of the participants
quoted it o be *Average.

. Facilities

& With regards to the question refating the “Library and reading rooms facilities”, it is
found that the majority 30% ol the partiecipants opinionated the opportunities © be
“Very Good™. On the one hand 40%% of them opinionated that aspect to be “‘Good" and
on the other hand, 6% of the participants quoted it to be *Average. It is found that few
of the participants 4% quoted the facilities as “Poor”,

& With repards to the gquestion relating the *Lab/1CT Factlines. it 1s found that the majority
46% of the participants opinionated the opportunitics to be “Very Good™. On the one
hand 40% of them opinionated that aspect 10 be 'Good” and on the other hand, 11% of
the participants quoted it to be *Average, It 15 found that few of the participants 3%
quoted the facilities as “Poor’.

<+  With repards to the guestion relating the *Lab/1CT Facilities. it is found that the majority
48% of the panticipants opinionated the oppartunities 1o be *Very Good'. On the one
hand 40% of them opinionated that aspect 1o be *Good” and on the other hand, 10% of

the participants quoted it to be "Average. It is found that few of the 15 2%

quoted the facilities as “Poor’.



4+ With regards 1w the guestion relating the "Counselling” services, it is found that the
majonty 47% of the participants opinionated the opportunities 1o be *Very Good', On
the one hand 38%: of them opinionated that aspect to be “Good” and on the other hand,
13% of the participants quoted it to be *Average. It is found that few of the participants
2% quoted the services o be “Poor’. W
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S5t. Claret College, Bangalore.
Department of Commerce (PG)

Analysis of Students® Feedback on M. Com Curriculum
(Academic Year 2020 — 2021) (Batch 2019-21 & 2020-22)
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necessary technical and soft skills to face
the industry

Syllabus sensitizes the students to issues like
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Feedback Highlights

As per the analysis of the feedback on M. Com curriculum taken from students of the Department of Commerce (PG,
it 15 found that 31 % of the students felt that syllabus is extremely good, 62% of the students opined that the aims and
objectives of the syllabus are well defined and clear while around 7% felt that it is average.

About Course design and content, 36 % of students opined that is very good while a majority of 53% felt that the course
content is good. But a minimum of 11% students opined that is average.

Based on the criteria if the syllabus imparts substantial leaming values - 1in terms of Knowledge, Skills and Development
of Professional attitude, a majority of 51% of the students stated that it is very good, 47% felt that it 1s good and just
2% of students responded that it is average.

While 67%: of the students feel that the syllabus was good in inculcating ethical values and concern for the society in
them, only 29 % of the students feel that the curriculum was excellent in that aspect. When 4% of the studenis stated
that the syllabus was just average in terms of inculcation of ethical values in them.

Based on the analysis, we found that only 29%: of the students stated that the syllabus has equipped them with necessary
technical skills to face the industry. At the same time, a majority of 62% students opine that that the syllabus is good
i making them industry ready and around 7% feel that the syllabus is average and a mmonty of 2% feels that the

svllabus 1s poor in equipping them for the corporate world,




Around 36 % of the students opined that the syllabus excellently sensitizes the students to issues like gender equality,
environment and sustainability, and other social concerns. While a majority of 38% stated that the syllabus is invarably
zood, only 4 % stated that the syllabus 18 just average, and 2% felt that 1t is poor in this respect.

About 31% of the students opined that course content is excellently supported by corresponding reference materials,
while a majority of 65% felt that the syllabus is sufficiently backed up by reference materials and a small percentage
of 4 students felt that it is just average,

[n terms of research and mmovation perspective, only 38% of the students opined that the syllabus is excellent in
motivating them to be better researchers. While a majority of 62% felt that the syllabus really motivates them to be a
researcher and innovator.

In terms of choice given for choosing electives, only 33% of the students opined that there 15 a very good option to
make a choice of electives, while 67% felt that it is good.

About 16% of the students opined that the curriculum gives sufficient importance to the industry aspect and
entreprencurtal skills development among the students, while 33% of “students stated that the curriculum gives
sufficient importance to the industry experience and entrepreneurial development. About 33%% felt that the curriculum

is average and | 8% opined that it is poor in giving importance to the industry experience and entrepreneurship.
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Feedback Highlights

As per the analysis of the feedback on the Teaching, Learning, and Evaluation process in the M.Com Department taken
from students of the Department of Commerce (PG), it 15 found that 36 % of the students felt that syllabus 1s extremely
good, 62% of the students opined that the quality and effectiveness of teaching is Good while around 2% felt that it is
average.

About 36 % of students opined that the teaching is extremely good in making the students understand with most clarnty
while a majority of 56% felt that the teaching 15 good. But 3 minimum of 9 % of students opined that is average.

With regard to the teaching methods followed, about 44% students say that it is very good and almost equal number of
49%, said that it i1s good and a small percentage of 7 felt that it is average

With regard to the availability of faculty for interaction and guidance, 44% of the students said that the faculty members
are always available, 47% of them said that it is good, and a minority of 9% said that the availability of faculty is
average.

As regards the preparation and communication by the faculty, an equal number of 47% of the students opined that it is
very good and good respectively. At the same time, a minority of 6% felt that it is average.

An equal percentage of 44% of the students felt that there is utmost fairness in the evaluation of Continuous Internal

Assessment, While around [2% of students the fairness is just average.

A great majority of 56% and 40% felt that they get very good Elqﬂ:-.*,a}ic-n to do self-study and a minimum of 4% felt
ARET
that they need more motivation. 7o

' 15
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FACILITIES AVAILABLE AT ST. CLARET COLLEGE
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Feedback Highlights

As per the analysis of the feedback on the facilities available at St. Claret college, it is found that 56 % of the students
opined that the library and reading room facilities are extremely good, 44 % of the students opined that it is good,
About 44% of the students stated that the Lab and ICT facilities are extremely good at SCC. Almost an equal number
of 40% opined that the facilities are good and a minerity of 16% said that it is average, still to be improved.

As regards the Counselling services, about 33% of the students are extremely happy and 44% of them lelt it is good.
At the same time, 22% of the students felt that it 1s average.

Around 44% of the students felt that recreational facilities are extremely good and an equal percentage of students also
opines that it is good. On the contrary, a minimum of 11% of the students felt that the recreational facilities available

are Just average.

Comments & Suggestions from the students

Everything 1s fine
Teaching wise it's superb actually. don't know about UG lecturers but M. Com facultics are very good in teaching and
they have helped a lot in completing the project.

Can umprove with the placements.

I had been satisfied with the overall facilities of St Claret college,

Excellent.

15
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» Don't give information just the night before an ything is to be held.
* Ovwerall teaching and activities are good,

* To give more hand skills programs than theory teaching.

o Could be more effective.

e Placement improvement.

* Awesome teaching. Thank you all my teachers for supporting, encouraging all of us
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e : Recognized under sections 2(f) & 12(B) of the UGC Act, 10
Fermanently affiliated to Bangalore University | A Claretian Missionary Institution

DEPARTMENT OF SOCIAL WORK (PG)

Analysis of Students’ Feedback on MSW Curriculum
(Academic Year 2020 — 2021) (Batch 2019-21 & 2020-22)

CURRICULAR ASPECTS
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Feedback Highlights

* As per the analysis of the feedback on curriculum it was found that 67% felt that the aims and objectives of the syllabi are well defined and
clear,
*  About course design and content. 25 % of students opined that is very good while a majority of 71% felt that the course content is pood. Bu

a minimum of 4% students opined that is average.

* Hased on the criteria that syllabus imparts substantial leamning values - in terms of Knowledge, Skills and Development of Professional

attitude. a majority of 71% of the students stated that it is very good, 17% felt that it is good and 12% of students responded that it is
Average.




o A vast majority of the students {75%) felt that the curmiculum gives good scope for intemshipitraining/ research and 21% feft it is very good and 4%
average

s About 38% feel that they had a good choice provided to them to select their electives and 21% average and 21% very good.

e With regard to availability and participation in extracurricular and co-curricular (EC and CC) activities, 62% felt good, 17% very good and
1T average.

TEACHING, MENTORING AND EVALUATION

Cruafity and
effectiveness in h i3 16 67 L] i ([ 0 L[] 1] ]
leaching I

-3

Teacher makes the

subject clear and 9 38 15 (% ] (1] (1] 1] L] 1] il
Linderstandable

Teaching methods .

followed




Availability of faculty

for interaction and 11 46 12 a0 4
guidance
Preparation and
Communication 13 4 8 2 13
Faimess of evaluation 9 a8 13 54 ]
af CIA
Mativati A
olvation to selfs . 29 17 ,.” 0

study




L. Quality and Effectiveness in teaching (%)

1] 4] [}

'ﬁ.l'l:l L eiiwiil LRRTITE] ‘\.1r|'r||;.|: i Y Ery Mond

1. Teacher makes the subject elear and
Understandable (%)

wery Gaond ool LvErage Panr Yooy Poor




CII

il

3. Teaching methods followed
(%)

H .

Yoy Cpodnd LTl Yverape |®tiar Very Poor

4. Availability of faculty for interaction and
guidance (%)

A ih i

YViery Gand Camnijil AVErape Fisug Yery Pood

10




=

A0

L)

A

A0

3. Preparation and Communication (%)

Yery Cannd LT

Voery ool

]
10
’
n v "

Aveiage Musur Vigry Pusr

6. Fairness of evaluation of C1A (%)

el

Averagre Pour Yiry Poor

11



7. Motivation to self study (%)
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Feedback Highlights

* As per the analysis of the feedback on the Teaching., Leaming, and Evaluation process it was found that 33 % of the students felt tha
syllabus is extremely good, 67% of the students felt that it was good.

»  With regard to teachers making the subject clear and understandable, 38% felt very good and 62% good.

= About 34% felt that the teaching methods followed are good, 33% very good and 13% average.

o There were 46% of the students who felt very good about the availabilty of faculty for interaction and guidance, 50% felt good and 4% feit average

= With regard to Preparation and Communication, 54% felt very good, 33% good and 13% average

12




o About 54% fell that the faimess of evaluation of CIA was good, 38% very good and 8% average.
s About 71% felt that they had good motivation to self-study and 29% felt very good

FACILITIES AVAILABLE AT ST. CLARET COLLEGE

Library and reading |
| A et L) 33 11 46 - 21 1] i 0 0 ([
5 Lab/ICT Facilitics 9 38 12 50 3 12 0 0 1] L] 1]
Recreational 8 33 12 1] 4 17 0 0 ] i ]
3
4 Counselfing 6 25 | 15 | 63 3 12 0 0 0 0 .
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I. Library and reading room facilities (%)

2. Lab/TCT Facilities (%)
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3. Recreational (%)

4. Counseling (%)
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Feedback Highli

¢ As per the analysis of the feedback on the facilities available in the college, it was found that 33 % of the students opined that the library and

reading room facilities are extremely pood, 46% of the students apined that it is good and 21% average.

s About 38% of the students stated that the Lab and ICT facilitics are extremely good, 50% opined that the facilities are pood and 1 2% said

that it is average.

*  With regard 1o the recreational facilities, 33% of the students felt that it was extremely good and 30% of students felt that it is good, On
contrary, a minimum of 17% felt that the recreational facilities are average.

s About 63% of the students felt that the Counselling services are good, 25% felt it was extremely good and 12% felt that it was average,

Comments & Suggestions from the students

Cum:ui:_nh

Svllabus is easy and teachers make it easy to understand

All good. Thank vou teachers.

MNeed more workshops on latest issues

It is nice 10 learn new things and how teachers make it easv to understand

Challenge in getting reference material

All good

Stick only to the syllabus

Need more idea on research

Okay

Teaching style is good and interesting.

The teachers are warm and friendly and help us to understand the concepts.

the

16
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Feedback Highlights

e As per the analysis of the feedback on the facilities available in the college, it was found that 33 % of the students opined that the library and
reading room facilities are extremely good, 46% of the students opined that it is good and 21% average.

e About 38% of the students stated that the Lab and ICT facilities are extremely good. 50% opined that the facilities are good and 12% said
that it is average,

e With regard to the recreational facilities, 33% of the students felt that it was extremely good and 30% of students felt that it is good. On the

contrary. a minimum of 17% felt that the recreational facilities are average.

o About 63% of the students felt that the Counselling services are good, 25% felt it was extremely good and 12% felt that it was average.

Comments & 5 from students

Syllabus is easy and leachers make it easy o understand
All good, Thank you teachers:
Meed more workshops on latest issues

It is nice to learn new things and how teachers make it easy 1o understand
Challenge in getting reference material

Stick only to the svllabus

Need more idea on research

Teaching stvle is good and mieresting.

The teachers are warm and friendly and help us to understand the concepts.

v M
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M. Claret College, sengamuru-13

Recognized under sections 2(f) & 12(B) of the UGC Act, 1956
Permanently affiliated to Bangalore University | A Claretian Missicnary Institute

DEPARTMENT OF SCIENCES
Students Feedback Analysis on curriculum for the ALY 2020 - 2]

Feedback Analvsis

Number of responses: |28
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4. Syllabus imparts substantial leaning values - In terms of Knowledoe, Skills and development of

professional attitude.
128 reapomnans

& Very good
@ Goog

© Ayerage
@ Po

W Very poor

4. Course content has corresponding referance materials
128 responges

@ Yory good
@ G

0 Auwrags
@ Foo:

i “iery Door




J-:..l'l.'i RER 1T .

'-H‘t'-r t.'li.lltll !“hli:ﬁijj =:i'-élf__:i.:.,:,. ol
| _ Recognized undar secsons 21 & 128 of e LG Act 1955
Farmanerily affiliated 10 Bangalare Unwersey | A Clargoan fizzsnany institze
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7. Extracurnicular and co-curricular (EC and CC) activitses are available and your participation in

them are encouraged
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(B} Teaching. Mentoring and Evaluation 1. Quality and Efectiveness in teaching
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7 Motivation to self study
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{C) Facilities 1. Library and reading room facilities
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Suggestions:
e (rood

* The place where we study is helping us to grow up with good knowledge,
» Please upgrade systems in the reading room.

*  Orverall it was good.

* It was a good teaching and learning experience with my peers and mentors
o  Evervthing is nice,
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5. Claret College, sensaiuru-13

. Recognized under sections 2{f) & 12{B) of the UGC Act, 1856
Permanently afﬂmhed to Bangalore University | A Claretian Missionary Institute

DEPARTMENT OF COMMERCE - TOURISM AND TRAVFL
MANAGEMENT

STUDENT FEEDBACK 2020-21
feedback on curriculum for the A Y 2020 — 2]

Feedback Analysis
Curricular Aspects
Skno. | Criteria Very Good Average  Poor Very
| ] gond _poor
1 Aims and objectives of the 22 25 7 (TR )
syllabus are well defined and elear
2 The course design and content 26 22 0 0 0
3 | Syllabus impans substantial 22 24 & 0 0
learning values - In terms off
Knowledpe. Skills and |
Development of Professional
attitude )
4 Course content has corres ponding 21 27 {1 1] o
reference materials :
5 | The curriculum gives scope for 21 28 5 0 | 0
internship/training 'research |
6 Choice provided o select elective 21 26 7 0 0
COUrses
7 Extracurricular and eo-curricular 23 ' 23 7 . 1 il
| {EC and CC) activities are ' |
available and your participation in - | '
|_ | them
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Curricular Aspects

From the above table and graph it is clear that majority of the students i.e 46.29% of
students say that the level of satisfaction with regards to aims and objectives of the
syllabus are good and it is well defined and clear whereas 40.74% of the students feel
that the syllabus designed is very good and they are highly satisfied and 13% of the
students say that aims and objectives of the syllabus are average and can be improved.

It is evident that 48.15% of the students agree that the course design and content are
very pood and they are satisfied whereas 40.74% of the students feel that course
designed are good and 11.11% of the students say that course design and content are
average and can be improved.

44 44% of the students feel that Syllabus imparts substantial leaming values - In lerms
of Knowledge, Skills and Development of Professional attitude are good and 40.74%
of the students says that syllabus is imparting substantial values in overall development
and they are highly satisfied with this regard and 14.81% of the students says that
learning values in overall development is average and can be impraved.

From the table and graph it is clear that majority of the students that is 5026 fee] that
Course content is good and has corresponding reference matenials and 38.88% of the
students agree that course content s very good and 11.11% of students says that
reference materials are average.

51.85% of the students feel that the curriculum s pood and gives scope for
internship/training/research whereas 38.88% fee!l that curriculum is very good and
gives scope for internship/training/research and 9.23% of the studenis feel that
curriculum is average with regards to intemship/training/rescarch.

48.14% of the students feel that Choice provided o select elective courses are good
whereas 38.88% of the students agree that the choice provided to select electives are
very gond and satishied and 12.96% of the students feel that chodce provided 1s averape.

More than 50% of the students sav that Extracurricular and co-curricular (EC and CC)
activities are available and they are highly satisfied as thev get lot of opportunitics to
participate whereas 12.96%
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Teaching, Mentoring and Evaluation

Skno. Criteria Very Good Average Poor Very
- good | poor
1 CQuality and Effectiveness in 30 20 4 0 0
teaching -
2 Teacher makes subject clear and 27 2 ' 3 1] 0
understandable . |
3 | Teaching methods followed | 25 23 | 6 D 0
4| Availability of faculty for 27 23 4 I 0
interaction and guidance i
5 | Preparation and Communication 28 19 7 0 i)
| 6 | Fairness of Evaluation of CIA 23 27 4 I 0
7| Motivation Lo sell study | 30 | & o { 0 i1

No of responses: 54 T
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I.q (]




M. Liarel College, sengainru 13
Recognized under sechons 20 & 1XB) ol ma UGE At 1956
Permanandy sffilated ko Bangaions Universay | A Clarenan Missiorary Instiluse

Teaching, Mentoring and Evaluation
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Teaching, Mentoring and Evaluation

o Majority of the students thal is 55.55% of the students feel that Quality
Effectivencss in teaching are very good whereas 37% of the students feel that the
quality and effectiveness in teaching are good and satisfied and 7% of the students says
that quality and effectiveness is average and can be improved.

s 5{F% of the students agree and feel that teacher makes subject clear and understandable
and students are highly satisfied with this repard whereas 4006 of the students say that
teacher makes subject clear and understandable and they are satisfied and 9.25% of the
students feel its average and can be little more interesting.

o 46.29% of the students feel that Teaching methods followed are very good whereas
42.59% of the students feel teaching method followed is pood and 11.11% of the
students says that teaching method is average.
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From the above table and graph it is clear that 30% of the students feel that Availability
of faculty for interaction and guidance is very good and they are highly satisfied
whereas 42.59% of the students feel it is good and 7.4% of the students teels it is
average.

Maonity of the students that is 51.85% of the students says that Preparation and
Communication is very good whereas 35.18% of the students fieel that preparation and
communication is good and 12.96% of the students says its average,

50% of the students says that Faimess of Evaluation of CIA is good where as 42.59%%
of the students feel that fairness and evaluation of CLA is very good and 7.4% of the
students feel its average.

33.35% of the students agree that Motivation to self-study is very good whereas 33,33
of the students feel motivation given is good and 11.11% of the students feel jts average.
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Slno. Criterin Very Good Average Poor Very
good poar
| Library and reading room 21 27 O 0 ]
Facilities
2 Lab/ICT Facilities 18 26 9 1 0
3 Recreational 17 2K R 1 0
4 | Counselling 18 26 9 i 1 0
Mo of responses: 54
Facilities
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Lty and raadng, Faciliie LabMET Faciitips Aepredtionai Counseifng
B iEry good BhGood @ Average ol Very pog
Facilities

e 50% of the students feel that Library and reading room facilities are good whereas
3B.88% of the students savs the library facility 12 very pood and 9.25% of the students
feel that the facility provided 15 average and can be improved.
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»  4%,15% of the students says that Lab/ICT Facilities provided is good whereas 33.33%
of the students feel that lab and 1CT facilities are very good, 16.67% of the students
tells its average and one student tells that facility is poor and can be improved.

» 31.83% ol the students fee]l Recreational facilities are good whereas 31.48% of the
students feel its very good, 14.81% of the students says iis average and | studems feel
its poor and can be improved.

*  From the table and graph it is clear that 48.15% of the students feel Counseling facility
provided by the college 15 pood whereas 33.33% of the students feel counseling is very
good, 16.67%% of the students says its average and one student tells its poor and can be
improved.

Suggestions by the students:

Bucom TTM wlach T have completed provades very good knowledie and satislaction
Mowe practical informmation should be inculeated in the corrieniam

More activities based on Travel and Tourism

Industry related suljects must be implemented on order to prepare the fature of the
country o actally be the fuure of the country.

The evrnculum and developrment 1 career omented

I'Nli.li.'llb LRI ] IJI HL"!JIL]IJ. 1.|".r|.:1'|.'|:] L'liul'."nllj'i.l'll li'll.lll.'l |.|:]':I.11 ”.IL'HI-}'.

Dxetanled Revisions about the conrse plan whivels s by be carried ool m the conrse.

No proper placements lor tavel and toursm

There should be mdusiry or corporate related syllabug wath practical knowledge
o 113 gooed as it is with proper information

o Need some mprovement in syllabus pertions

o More activity based concept shoulid be implemented.
s More prichical applications ol corporite skills reguimed
o Everyvithmg s lne sometmes it fecls more theory practically teaclong will be more elfective

Y.
ugé.ﬁf

Coordinator, oL

Dept. of Commerce - Tourism and Travel Management
ST. CLARET COLLEGE
P.O.Box. 1355, MES Ring Road

Jalahaifi, Bangaiore - 560 013 &yl




ST. CLARET COLLEGE
DEPARTMENT OF COMMERCE

Student feedback on curriculum for the A.Y 2019 - 20

entrepreneurship intent in the
students

Feedback Analysis
slo | Criteria Very ool Average Foor Very

o good poar

| | Aims and objectives of the syllabus 25 &0 15 3 5
are well defined and clear

2 | The course design and content 23 57 21 5 2

|

3 | Byllabus imparts substantial learning 28 49 9 7 3
values - In terms of Knowledge,
Skills and Development of
Professional attitude

4 | Syllabus oricnts the students 1o 24 54 23 L 2
professional ethics and values

5 | Syllabus equips the students with 24 H 7 b T
necessary technical and soft skills (o
face the industry

6 | Syllabus sensitizes the students to 23 37 22 4 .
issues like pender equality,
environment and sustainability and
other social concerns _

7 | Course content has corresponding | 28 36 14 f 1

| reference materials

8 | The cwrriculum gives scope for 23 56 20 7 2
intemnship/training/research 1

9 | Choice provided to select elective | 435 47 13 3 0
COUrses - N

10 | Courses in the curriculum promote 24 55 21 & 2

No of responses: 108




Aims and objectives of the syllabus are well
defined and clear

The course design and content

Syllabus imparts substantial learning values - In
terms of Knowledge, Skills and Development of
Professional attitude
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Syllabus orients the students to professional
ethics and values

Syllabus equips the students with necessary
technical and soft skills to face the industry

GOOD

Syllabus sensitizes the students to issues like
gender equality, environment and sustainability
and other social concerns




Course content has corresponding reference
materials

The curriculum gives scope for
internship/training/research

el iR ]




Courses in the curriculum promote
entrepreneurship intent in the students

Analysis: From the above table and the pre charts close o £3% of the stulenis are happy watl the
syllabus amd they also wll thar o magehes their peeds, They are bappy wath the conrse design and
content, 4% of the students also sy that the syllabus imparts knovledge Tnna meagre pereentage
of 69 say that the svilabus docsn’t ave any soft skills needed by e studemts when they bave o
Join e corporate world. And the some 695 of the students also say thiat the syllabus doesn't

promote cutreprencurshop mient mothe stadents, The report i3 sent 1o the TQAC for abe
|:|.|5-|:'LL"|!'|||:.||.|!'I ||J]||. El‘l.'lll.ﬁ.'lil.'lll‘l]h.

Suggestions by the students:

o There should be more of practical knowledge becanse i wall be uselul 1o lace the corporates
anil inedisires,

o All perleet.

s noce [aciliy o stuidents.

o syllabus completion and wmpactoge sell skills and fecloneal skills sccording wo stodents ablines,

o Lhal ol svllabuos imwung reguireed,

o Lxeellen

o lmprovenment las o be done i the cumcalam

e More avalabality of reference books for the conrse sulpeos o e l|.|:-|'.a.|':|'

#  There shoubd be mdustne or corpeoraie relied syvililsis with practical knoaled g

o i good as o s owath proper mlormation

o Can't eonnpare this university wath others, to eomments, all ont dated syllals,
Bangbore umiversity bas oo Baulies bul o ase. b we need gueadiny ot gpeustey,
Eater we shiould ot regred!

o Need some unprovemsent mssilabus portons

& Moo practioal applications of corporte shills reguired

® Faeraluog s lise someties i feeks more theory praetically seaclung sall be anose

f




[ revpuest adleast every 2 yesurs sylkabues st be apedated sl uversiy shoubd pass e order o
chia thetr compulsory snternship For kst fall semester of 6 montlis whicly baedps the studeins
ke the practical ndustriad knowledyge

I simgeest o add some practical cxperience to e syllabug ke more visit o ity ane Tield
work.

Develop mul spectalized the topec of course

e text books dou't have essental eontent. it has a lot of unnecessary explanations given,
There i a oeed lor proper balance between additomal courses and normal deeree conirse,
More practical theme must be implemented, such as more wopics and projects based on ihe
COTPOFARE sClor,

1t would be good iFall the wachers complete the syllabus on tme and should not skip any cven
il it 15 &t theory subject. beeanse soane of them dont complete full al they skip .

1 lelt extra curmeule activiies were pot ap o the mark .

Good expenence. satished with overall ellons put in acadenies by Fauliy.

I gmess il syllabus can e even more better prepared

The syllabas of the progrums should be updated according o ihe clenges in corporate seoor
so that the student can beam the vequived skills Tor better job ool inbes

syllabiis is ned matching the corvent imdustry status so do lave more svllabs relatedd 1o currem
opErAllons

shioubd bave wadusinal visi

More activily based concept shoubd be implemenied.

Acton Taken Repont

Ms, Mana Alexie
HOD, Dept of commerce

L. Poadd soli skills i the s on course syilabus 1o inpan solt shalls to the smdenis

2, To mtroduce maore activities rebued 1o entreprencurship and o e - cell.

3. Tostremgthen the e- gore 1o merease the entreprencurship abilies of the stdents and also
condueied e- e ll aetvities,

Lo To menggse (e mehusteial visits o the students.

?/

Head of Departmem /
Bepartmont of Commerge

31 Claret College ,__1 f \
"alaball  Banguilons . 17 ¥ AQN—Q HL‘}
r
PRINCIPAL

ST. CLARET COLLEGE
PO Box 1365 MES Ring Roas
Jalahail, Bangalore - 580 013, Ik 1r




5t. Claret College, Bangalore.
Department of Humanities (UG)

Analysis of Students’ Feedback on BA Curriculum
(Academic Year 2015.2020)
CURRICULAR ASPECTS

Aims _it:liw: of the syllabus
are well defined and clear] 7 35% 1Z 60%% a1 e 0 0 0|0 20

[The course design and content] 4 200 15 7594 a1 s44 3] 0 0 0 20

[Svllabus impants substantial learning
values - In terms of Knowledge, Skills
and Development of Professional 7 5% 12 6% 01 5% ¢ 0 ¢ 0 20

attitude]

Syllabus arients the sudents to
professional ethics and values) 3 15% 16 8% 01 05% 0 0 0 0 20

[Syllabus equips the students with

necksaaty teskmital rl sof glalls. 2 0 | 16 | 8% | o1 foswe | 1 [ s | e |o|
face the industry]

Syllabus sensitizes the students to
issues like gender equality,

environment and sustainability and 6 30% i2
other social concerns)

10% 0 ] ] o 20




Course content has corresponding
reference materials]

35

12

16

01

03

20

The curriculum gives scope for
internship/training‘research]

o7

35%

12

60%%

0l

5%

20

Choice provided to select elective
Courses]

05

25%

13

65%

01

05%

ol

05
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Courses in the curriculum promote
entrepreneurship intent in the
students]

20%

4

T0%

01

05%

o1

03%

20

Aims and objectives of
the syllabus are well
defined and clear]

Very Good Good Aerraga Bine Wary Faor

[The course design and
content]

wery Good




[Syllabus imparts
substantial learning
values - In terms of...

Very Gocd  Good Average PFaor Wery Faar

[Syllabus equips the
students with necessary
technical and soft skills...

fody Goad ik frrerage Poar Very Poor

Syllabus arients the students to
professional ethics and values|

Fit
15

18

W
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Wairy Gopd Good g Foor  Very Poor

Syllabus sensitizes the
students to issues like

gender equality,...
-
ey Gaod Craod Avarage Poor Wiy P




Course content has
corresponding reference
materials]
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Choice provided to select
elective courses]
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The curriculum gives scope for
internship/training /research]
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Very Good Gaoon AvorRER Poar Wimry Hoor

Courses in the curriculum
promote entrepreneurship
intent in the students]
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Student Feedback Analvsis

Feedback was taken from the students of the Department Humanities (UG). Based on the feedback the following can be assessed:

* Regarding the aims and objectives of the syllabus if they are well defined and clear. 35% of the students felt that it was very good, 12% of
them felt the aims and objectives are good, 1% opined that it was average.

» About Course design and content, 20% of students opined that is very good while a majority of 75% felt that the course content is good
But a minimum of 5% students gave their feedback as average.

» Based on the criteria if the syllabus imparts substantial learning values - in terms of Knowledge, Skills and Development of Professional
attitude, a majority of 35% of the students stated that it is very good, 60% felt that it 15 good and just 5% of students responded that it is
average

* Regarding whether the syllabus orients the students to professional ethics and values, 15% of them stated that it is very good, 80% stated
that it was good, and 5% responded that is average.

¢ Based on whether the syllabus equipped the students with necessary technical and soft skills to face the industry, 10% of the students
responded as very good, 80% of the students stated it was good, 5% of the students felt that it was only average and another 5% of the
students felt that 1t was poor

* Bascd on whether the syllabus sensitizes the students to issues like gender equality, environment and sustainability and other social
concerns, 30% of the students stated that it was very good, 60% of the students responded as good, and 10% of the students felt that it was
only average

* Regarding whether course content has corresponding reference materials, 35% of the students responded as very good, 607 of the students
stated that it was good, and 5% of the students responded that it was average.




+ Based on the feedback given by the students on whether the curriculum gives scope for internship/training/research. 35% of the students
felt that it was very good, 60% of the students responded it 2s good, and 5% of the students stated that it was only average.
* Chaice provided to select elective courses: This particular criterion had the following feedback from the students. 25% of the students

felt it was very good, 65% of them

*  With regard to the courses in the curnculum promote entrepreneurship in the students, 20% of the students responded very goad, 70% of
the students Felt that it was good, and a minimum of 5% responded as average and poor

Students’ Suggestions

Please write down your suggestions for improvement in curriculum design and development
“Would do well with more field experiences.

[t would have been better if the classes could have started a little earlier

“More industry and practical orented curriculum

No sugpgestions

Update the syllabus it needs an improvement

"Syllabus shid be changed and the syllabus shid be updated

"Apart from syllabus, | wish | had some basic knowledge on soft skills probably on how to face the interview and related to those. And il would
be great if there are some training on basics of computer to all students irrespective of the combination they've chosen

Mobady teaches to make money. probably a diverse conferences on stock maﬂ:et inde:-; fund would do the best learning in college. Mot just stick

to the syllabus all year *




All good
More importance on practical rather than only theories,

Evervthing is good

Svllabus shid be changed because the advancement of the syllabus shld hve a lot of content which will be useful for high studies
Good

Conducting more revision classes can help.

Please change the syllabus it is outdated

Action Taken Report

Based on the above findings of students” feedback on curriculum necessary actions and efforts from the department is taken The department
ensures co-curricular and extracurricular activities. The students are encouraged to participate in intemships and indusiry exposures. Special focus
15 given to students to participate in seminars, research methodology workshops. Students are also encouraged to present papers and publish them
n recognized journals. The department specifically organizes “Spectrum™ where students are encouraged to present their research papers. Students
also involve in lot of student-centric activities, practical classes in journalism where they are given activities like film editing, newspaper arficle
writing, short film making and lantern which a department newsletter

A number of add on programs for various subjects are organized by the department to facilitate and help students to familiarize with different
subjects,

The placement opportunities for Humanities students will be further taken care of by the placement cell of the college. The Department also takes
imtiatives to enhance the reasoming and aptitude skills of studenmts for bener placements. The final year and second vear students are siven
opportunities to participate in the Competitive Exam Guidance workshop. S_':.”EEL‘E participate in seminars provided by the department on Content
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Writing, Soft Skills etc. The Department makes it mandatory for all the students 1o complete their internship every vear. Online courses MOOC
Swayam, Coursera are emphasized. The Humanities club prepares executes the annual plan in which most of the activities are student-cemric like

quiz, debates, discussions etc
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DEPARTMENT OF MANAGEMENT
STUDENT FEEDBACK ON SYLLABUS

FEEDBACK ANALYSIS & ACTION TAKEN REPORT

FEEDBACK ANALYSIS REPORT

The feedhack form has 10 statements that represent student’s opinion from 445 students about
the number of aspects on the Syllabus, 1t's a Likert-type scaling where each statement has 5
erdinal categories such as Very Poor, Poor, Average, Good, and Very Good. Students have been
asked 1o check the category for cach of the respective siatement. Following is the Graphical
Presentation of student’s feedback on Svllabus:

Kindly Share your opinion on following [Aims and
objectives of the syllabus are well defined and
clear]

I very Poor
0%




Kindly Share your opinion on following [The

course design and content]
Poor Viery Paar
1% (154

Kindly Share your opinion on following [Syllabus
imparts substantial learning values - In terms of
Knowledge, Skills and Development of
Professional attitude]

Foor very Poor
% 0%




Kindly Share your opinion on following [Syllabus
orients the students to professional ethics and

values]
Foar Very Foor
1% 0%

Kindly Share your opinion on following [Syllabus
equips the students with necessary technical and
soft skills to face the industry]

Poar 'H'l:hl' Poor
L i




Kindly Share your opinion on following [Syllabus
sensitizes the students to issues like gender
equality, environment and sustainability and other

social concerns]
FOOT yary Pacr
% o

Kindly Share your opinion on following [Course
content has corresponding reference materials]

Viery Poor
0%




Kindly Share your opinion on following [The
curriculum gives scope for
intemshipftrainingresearch]

Poor ~Yery Foor
1%

2%

Kindly Share your opinion on following [Choice

provided to select elective courses]

Foar '.I'gprl Poaor
1% 0%




Kindly Share your opinion on following [Courses
in the curriculum promote entrepreneurship

intent in the students]

Poor T,
ery Paar
1% )

Students Feedback on Syllabus 2019-2020
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As per the analysis, 53% of the students opine that the Svllabus was very good in aiming and
objectives of the Syllabus are well defined and clear while majorities of 31% of them feel that it
was quite useful in gaining knowledge.

S6% of the students stated that the Syllabus is very good in terms of course design and content,
about 30% of them are of the opinion that Syllabus i1s good in terms of course design and
content,

24% of the students are of the opinion that the Sylabus imparts substantial learning values - In
terms of Knowledge, Skills and Development of Professional attitude is very good, a majority of
58% of the students stated that the Syllabus imparts substantial learning values - In terms of
Knowledge, Skills and Development of Professional attitude is good while, 16% af studems feel
that Syllabus imparts substantial leamming valwes - In terms of Knowledge. Skills and
Development of Professional attitude is average.

312% of the students are of the opinion that the syllabus is very good in terms of orenting the
students to professional ethies and value and 32% of the students are of the opinion that the
syllabus is good in terms of orienting the students 1o professional ethics and value.

52% of the students stated that the syllabus is very well equipped with necessary technical skills
o face the industry, 30% of students feel that the syllabus is well equipped with necessary
technical skills o face the industrv.while, 14% of them stated that the syllabus is satisfactorily
equipped with necessary skills.

33% of the students are of the opinion that the inculcation of sensitizes the studenis (o issues like
gender equality, environment and sustainability and other social concerns in the Syllabus

is very good, 53% of the students stated that the inculcation of sensitizes the students 1o 1ssucs
like gender equality. environment and sustainability and other social concerns in the syllabus s
good while,12% of them feel that the inculcation of sensitizes the students to issues like gender
equality, environment and sustaingbility and other social concerns in the Syllabus is average.

25% of the students stated that the adequacy of Syllabus in meeting expected course content has
corresponding reference materials is very good. 37% of the students feel that the adequacy of
Syllabus in mecting expected course content has corresponding reference materials s good
while.a majority of 30% of them stated that the adequacy of Syllabus in meeting expected
course content has corresponding reference materials is just average

28% of the students opine that the motivation given to them for research through Syllabus is very
good, 58% of the students stated that the motivation given to them for research and innovation




through Syllabus is good.while, 11% of the students feel that the motnvation given 1o them for
research through Syllabus is average,

29% of the students opinc that they have given choice provided 1o select elective courses through
Syliabus is very good. 60% of the students stated that the motivation given 1o them lor research
and innovation through Syllabus is good .while, 10% of the students teel that the motivation
given to them for research through Syllabus is average.

30% of the students stated that the imporance given to entreprencurial development in the
syllabus is very pood, 55% of them [eel that the importance given to entreprencurial
development in the Syllabus is good .while. 14% of the students opine that the importance given
to entrepreneurial development in the Syllabus is average

Action taken

Considering the above feedback from studemts with respect to Syllabus, necessary efTorts have
been made by the subject teachers 1o revise, realign, add and modify some content of the syllabus
during the syllabus revision meetings at University level .Also, the subject teachers emphasize
on giving research based assignmens. The Institution has initiated vanious add on programs,
MOOC Courses 1o give value addition to the existing Syllabus. The add on centificate courses
aim at developing technical, entreprencurial and professional skills and make the students face
the industry contidently,
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Feedback Highlights

As per the analysis of the feedback on M. Com curriculum taken from students of the Department of Commerce (PG,
it 1§ found that 63% of the students opined that the aims and objectives of the syllabus are well defined and clear while
around 19% felt that it is average.

About Course design and content, 19% of students opined that is very good while a majority of 69% felt that the course
content is good. But a minimum of 6% students opined that is average and the rest of 6% students stated that 1t 15 Poor.
Based on the criteria if the syllabus imparts substantial learning values - in terms of Knowledge, Skills and Development
of Professional attitude, | 3% of the students stated that it 15 very good, a majority of 68%, felt that it is good and just
19% of students responded that it is average.

While 56% of the students feel that the syllabus was good in inculcating ethical values and concern for the society in
them, only 31% of the students feel that the curriculum was excellent in that aspect. When 12% of the students stated
that the syllabus was just average in terms of inculcation of ethical values in them,

Based on the analysis, we found that only 13% of the students stated that the syllabus has equipped them with necessary
technical skills o face the industry. At the same time, a majority of 50% students opine that that the syliabus 15 good
in making them industry ready and around 37% feel that the syllabus is average in equipping them for the corporate

world.




‘omments & Sugeestions from the s n the M.Com Curriculum

Around 68% of the students opine that syllabus sensitizes the students 1o issues like gender equality, environment and
sustainability and other social concerns and only 13 % stated that the syllabus is just average in this respect,

About 3% of the students opined that course content is excellently supported by corresponding reference matenals,
while a majority of 74% felt that the syllabus is sufficiently backed up by reference materials and a small % of 13
students felt that it is just average,

In terms of research and innovation perspective, only 13% of the students opined that the syllabus 15 excellent in
motivating them to be a better researcher. While a majority of 68% felt that the syllabus really motivates them to be a
researcher and innovator. When 19% of the students stated that the syllabus 1s average in creating a research mind in
them.

In terms of choice given for choosing electives, only 6% of the students opined that there is very good option to make
a choice of electives, while 44% felt that it 1s good but an equal percentage of students felt that 1t is just average.
About 13% of the students opined that the curmculum gives sufficient importance to the industry aspect and
entreprencurial skills development among the students, while a majority of 62% students stated that the curriculum
gives sufficient importance to the industry experience and entrepreneurial development. About 25% felt that the

curriculum is average in giving importance to the industry experience and entreprencurship.

o | feel syllabus is outdated...Can have an updated syllabus, which is related to job environment




+ More visits o industry which are related to the subjects or syllabus.(Eg: Toyota to teach about
the accounting/ process etc.)
Increase in Library Hours for students | self-study concepts.
Need more outreach programs and industrial involvement

Action Taken Report
Based on the above findings of the svllabus feedback by students, the necessary efforts have been taken by the department 1o

give constructive suggestions to the university authorities to modity the course content of certain subjects. The Departiment
also emphasizes on the research culture by including research hour in the time table to guide the students on the various
aspects of rescarch under the Department journal club.

The students are also encouraged to participate in the state, national and international conferences to further develop their
research attitude. The Department has also taken a step forward to enhance their research aptitude by mtroducing the add on
programme on Research Methodology and Data analysis using SPSS,

In fact, the Department hias made it mandatory for the students to present and publish a minimum of one research paper per
semester as a value addition 1o their curriculum. A number of activities are imitiated as part of the department elubs like currem
affairs club and journal club.

Further, the students are also asked to take up a minimum of one add on programme in a year like advanced Excel, Business
analytics and so, to develop their technical and professional skills. To further enhance their entrepreneunal skills, the

Department decides to organise ED workshops which inculcates a spirit of entrep ip and leadership in them.




The Department also conducts workshop on research methodology and statistical data analysis tools & software packages like

SPSS5, AMOS etc. To keep them industry ready, the Department has made 1t compulsory for the students to undertake

internships in the vanous companies during the course of their M. Com programme in the institution,

The institution also offers professional skill development programme during the second year and also intensive training
sessions 1o enhance their interview skills. The Departiment also gives opportunities for the students to organize, conduet and i
also participate in the workshops, conferences, group discussions, case study analysis, team building activities, puest lectures, |
industrial visits, seminars, presentations, vocational training, teaching practice sessions, soft skill workshops and the like to |
improve their technical, managerial, entrepreneurial and professional skills to better equip them to excel in their future career.
Besides, the Department also made it mandatory for the students to undertake NGO internships and community service ?

activities to create in them a sense of social responsibility and community engagement towards the society. i
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Feedback Highlights

»  As per the analysis of the feedback given by the MSW students on the curriculum it was found that 50% felt good about the clarity of the
mims and objectives of the syllabi, 20% felt very good and 30% average.

»  About course design and content, 20 % of students opined that is very good while a majority of 70% felt that the course content is good, But
a minimum of [(%% students felt that it was average.

» Based on the criteria that syllabus imparts substantial leamming values - in terms of Knowledge, Skills and Development of Professional
attitude, a majority of 70% of the students stated that it was good, 10% felt that it was very good, 0% of students responded that it is
average and another 10% that it is poor.

* A vast majority of B0%s felt good about the syllabus orienting them to professional ethics and values and another 10% felt it was very goad.
On the contrary o 10% felt that it was poor,

»  Ahout 80% opined good to the syllabus equipping them with necessary technical and soft skills 1o face the industry while a 10% opined ver
good and another 10#% average.

e With regard 1o the syllabus sensitizing the students to issues like gender equality. environment and sustainability and other social concerns.
4075 feli very good. 50% pood and a 1086 average.

= With regard to the course content having corresponding reference materials, 70% felt that it is good and 30% average.

*  About 5095 felt good and another 50% felt very good about the curriculum's scope for intermship/training/ research. Another 10% felf it was average

»  About 815 felt that they had a good choice provided to them 10 select their electives and on the contrary another 20% felt it was average.

«i':' the curriculum promoting entreprencurship intent in the students, 70% said good, 10% very good and 200,




Comments & Suggestions from the students

Comments

There is nice topic in syllabus
The teaching method is nice

Ok

| learn new things

Course wants more practical exposure

Need more clarity in syllabus

Thank you

Want more elective options

Crond

The students gave some sugpgestions as well. They were of the opinion of having more elective courses to choose from. They also felt that the course
was in need of being in syne with practical relevant aspects a bit more

f
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ACTION TAKEN REPORT

The Department has decided o ake the suggestions and feedback seriously and discuss measures to arrive at feasible practical measures 1o work
within limited structures,

* The faculty were encouraged to impraove learner and teaching effectiveness and constantly adopt new ways to provide good knowledpe (o
students within the limits of the existing syllabus,

« In order to strengthen the knowledge, skills and attitude imparted by the MSW curriculum, the department has planned to initinte puest
lectures, and relevant add on courses. Assignments based on eritical thinking and practical application of concepts were given 1o the
students.

e The students would be given assignments to refer from the library in order that they improve their reading and not just rely on web sources

o The department identified various organisations to strengthen the Field Works Internships

o It was decided w incorporate more student centric activities and encourage them (o take up leadership positions.
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Student Feedback on Curriculum for the Academic Year 2019-20

Feedback Analysis & Action Taken Report

Feedback Analysis
Number of responses- 63
Sl Factors of Evaluation Very | Good | Average | Poor | Very
No. pood poor
I | Aims and objectives of the syllabus are well
defined and clear L I 10 0
2 The course design and content s 10 7 | 0
3 | Syllabus imparts substantial lcaming values
= In terms of knowledge, skills and 13 29 13 g (i
development of professional attitude
4 | Syllabus orients the students 1o professional
4 2
ethics and values 13 32 L A 0
5 | Syllabus equips the students with NECESSary 13 13 14 5 I
technical and soft skills to face the industry - =
b | Syllabus sensitizes the students 1o issues like
gender equality, environment and 19 30 8 5
sustainability and other social concerns
7| Course content has corresponding reference r 7, 9 : |
materials . =
8 The currniculum gives scope for
p 16 28 16 2 |
mternship/training/‘research
9 Choice provided to select elective courses 3 1 o : I
10 Courses in the curriculum promole 15 31 |4 1 0
entreprencurship intent in the students
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Suggestions given by the respondents:

* Should keep one hour for sports

» Good

s [Informative

* Face 1o face class should start as soon as possible. Online classes are creating problems, It's
difficult to understand some topics in online mode.

* Everything is good.
Syllabus should be updated.

*  We wish to have the current technical knowledge and programming languages that are in
need presently and this could help us to be on par always,

* A good platform to learn things online wherein students still require teaching to happen face

to face to become more efficient.

Timing

It is excellent.

Industry relevant topics.

Removal of outdated subjects.

Need to teach more about gaining knowledge and skills,

No up gradation is needed. Just should focus more on classes that could be held physically.

Half an hour class and we could manage 1o attend 5 1o 6 subjects per day,

Action Taken Report
* Recommendation would be done to keep one hour for sparts during the regular class hours,
» Would try to avoid the glitches during online classes.
= Propose the higher level regarding an updated syllabus as per the current industry

requiremant.

R Conduct knowledge and skill enhancement activities.
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DEPARTMENT OF COMMERCE - VOCATIONAL
Student Feedback on curriculum for the ALY 2019 — 20

Feedback Analysis

STUDENT FEEDBACK 2019-20

No of responses: 100

sl.n Criteria Very Good Average Poor Very

. goodd poor

1 Aims and ohjectives of the syllabus 21 51 24 a 2
are well defined and clear

2 | The course design and content 28 51 18 2 I

3 | Syllabus imparts substantial learning 5 S0 20 3 2
values - In terms of Knowledge,
Skills and Development of
Professional attitude

4 | Syllabus orients the students 1o 21 52 21 4 2
professional ethics and values

5 | Syllabus equips the studenis with 20 54 17 5 4
necessary technical and soft skills w
lace the industry |

6 | Syllabus sensitizes the students to 9 52 23 4 2
issues like gender equality,
environment and sustainability and
other social concerns

7 | Course content has corresponding 24 56 14 3 2
reference materials

8 | The curriculum gives scope for 23 54 |8 3 2
internship/iraining/research

4 | Choice provided to select elective 35 50 k3 l 1
COLFSES .

10 | Courses in the curriculum promote 24 50 21 3 2
entrepreneurship intent in the
students




Student feedback on curriculum
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Analysis:

= From the alawe table 74% of the studenis respose 15 good i lwe perspective tha the
syllabuss inparts entreprencurship mtent

= 3% of the stdents have said very good wud S0% said good about 1he elective choiees
ollered lor the stdents. They are bappy with the course design wnd content.

= 7% ol the students also say that the syllabus imparts kiowledie bul o meagre eroentage
ol (% say that the syllabus docsn’t have any solt skills necded by the students when they
barve 1o join the corporate workd, And the same 68 of the stadents also s tha the svlbabnis
doesa’t nol promote entrepreneurship mtent in the sidents,

*  The repot 15 seat o the TQAC Tor urther discussions and deliberations.

Suggestions by the students:

Maore pracucal knowledge should be promoted

®  More activinies based on Travel and Tourism

o Industry related sulgects must he iplemented on onder o prepare the fure of the conmniry o
actually be the luture of the country,

e The curriculum and development is good

*  The notes should be given on i parieukr date and beter il they record the meeting so g
il there 15 any network issue we can go through the video,

o LEacellent

*  Focus on practical based edueation rmther than theory,

¢ Doetaled Revisions about the course plan which is 1o be carried out i the course,

*  No proper placemenis Tor trave] and rourism

o There should be industry o corporate relaled syllabus with practscal knowledgs

o s good as it s wath proper inlormgon

*  Nead some improvenwent in syllabus portions

*  Morc acivary based concept should be implemented.

* More practical applications o corporate skills required

*  Everaling is fine sometimes i feels more theory practically waching will be more elfeetive
o Lam completely dissatisfied with the syl s i wity ummversaty deals with the exams and

the senosness of the stadent’s liure,
»  Voeational course Baom towhich 1 lave completed provides very good kiowledse 1
saatishisction




Action Taken Reporn

L. Vi provide i on programes aod cerilionte course thad get the siodents nulustre reagly.

2, Toomimsduee mone activities relaged o cntreprencurship.

do T lay erphasss more on the ounsm progsuns ol te curmeulom

L Toaneresse the elleeuveness of blended mode ol learning, online vis a vis oflline weaching.

Coordimator, Dept of Commerce - Vocatonal
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Students Feedback on syllubus 2018-19
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Chari depicting the response of students towards existing curriculum

As per the analysis. 70%% ol the students opine that the curmiculum was very wseful in gaining
knowledge and developing analytical skills while & majority of 20% of them feel that 11 was
quite useful in gaining knowledge, 0% of the students stated that the curriculum was only
satisfactory and 10% of them stated that the curriculum’s usefulness in gaining knowledge is
unsatisfactory.

50% of the students stated that the curriculum is very good in terms of applicability, clarity
and relevance, about 40% of them are of the opinion that cwrriculum is good in terms of
applicability, clarity and relevance, 108 of the students feel that cumiculum is just
satisfactory in terms of applicability, clarity ond relevance, [#a of them stated tha the
cumculum s unsatisfactory in terms of applicability, clarity and relevance and (%% of the
students are of the opinion that the cumculum offered is urelevant

50% of the students are of the opinion thal the sequence of units is very good, a majority of
0% of the students staled that the sequence Of units is sood 10% of students feel thar the
sequence is satisfuciory while 0% of them stated that the sequence of onits in curriculum s
unsaisiEciory




J0e ol the students stated that the svllabos movery well cyuipped with nevessury techmeal
shills 10 foce the industny, 8070 of students feel that the syllabus is well eyupped with
necessary lechnical skills 1o face the mdustry, 0% of them stated thin the syllabus s
satisfnctorily equipped with necessury skalls, 0% of them are of the opinion that the <y liabus
is not 2t all equipped with necessary skills o face industrs while remaining 0% of the
students stated that it is irrelevant.

40% of the students are of the opinion that the inculcation of ethical values in the corriculum
is very good, 30% of the students stated that the inculcation of ethical values in the
curriculum is good, ] 0% of them feel that the inculeation of ethical values in the curriculum is
satisfactory, (% of them swated tha the inculeation of ethical values in the currfeulum is
unsatisfaciory while 0% of them opine that the inculeation of ethical values in the camiculum
15 irrelevant,

2% of the students stated thut the adequacy of curriculum in mesting expected course
outcome is very good, 40% of the students feel that the sdequacy of cwriculum in meeting
expecied course oulcome is good, o mojority of 108 of them stated that the adequacy of
curriculum in meeting expected course outcome is just satisfactory, 0% of them feel that
adequacy of curriculum in mecting expected course outcome is unsatisfactory while 0% of
them opine that it is irrelevant,

60% of the students stated thar the importance given to entrepreneurial development in the
curriculum is very good, 40% of them feel that the importance given o entreprencurial
development in the curriculum 15 good, (%4 of the students opine that the imponance given 1o
entrepreneurial development in the curriculum is satisfactory. 0% of the studens opine that
the importance given 1o entreprencurial development in the curriculum is unsatisfactory and
(% of them stuted that it is irrelevant,

20% of the students opine that the motivation given to them for research through curriculum
is very good, 30% of the smudents stied that the motivation given to them for research and
mnovation through curmiculum is good, 0% of the studenis feel that the motivation given to
them for research through curriculum is satisfactory, 0% of the students are of the opinion
that the motivation given to them for research through curmiculum is very unsatisfactory ond
10% of the students opine that the motivation given to them for research & innovation
through curmcalem is irmelevant,

Action taken

Considering the above feedback from students with respect o curriculum, necessany effons
have bocn made by the subject eachers 1o revise, realipn, add and modify some coment o 1he
syllabus during the syllabus revision mectings ot University level Also. the subject teachers
emphasise on giving research hased assignments. The Institution has imitisted vanous add on
progrms (e give value addition 1o the existing curficulum, The add on certificate courses aim
at developing technical. entreprencarial and professional skills and make the students face the
industry confidently p—
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Chart depicling the response of students towards existing curriculum

- Ag per lhe analyvsis, all the students opine thai the curriculum was very useful in

gauning knowledge and developing analytical skills while & majority of 20% of them
feel that i1 was quite useful in gaining knowledge, 1% of the students stated that the
curmiculum was only satisfactory and 10% of them swed thar the curriculum’s
usefulness in gaining knowledge is unsatisfactory,

30% of the students stated that the curriculum iz very good in terms of applicability,
clarity and relevanee, about 50%% of them are of the opinicn that curnculum is goosd in
terms of applicability, clarity and relevance, % of the students feel that cormiculum is
just sutisfactory in terms of applicability, elarity and relevance, 0% of them stoted that
the curriculum is unsatisfaciory in 1terms of applicability, clarity and relevance and (%%
of the students are of the opinion that the curriculum offered is irrelevant

(¥ of the sudems are of the opinion that the sequence of units s very pood. o
majonty of 40% of the students stated that the sequence of units s good 20% of
siudents feel that the sequence is satisfactory while 0% of them stated that the
seguence of units in curnculum is unsatisfactory

60% of the students stated thm the syllabus (s very well eguipped with necessany
tochnicnl skills 1o face the indestry, 4006 of students feel that the syliabux 15 well
equipped with necessary technical skills 1o foce the industry. (B of them stated that
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the syllobus i salisfactorly oquippod with necessary skills, (e of them are ol i

opinion that the =vliabes s pot o all equipped with neeessary skills w face industn
while remaining 0% of the students stated that it is irmelevam

5. 40% of the stademts are of the opinion that the inculeation of ethical values in the
curriculum 15 verv good, 307 of the students stated that the mnculcation of ethical
values in the cumculum s good. 30% of them feel that the meulcation of ethical
values in the curniculum 5 satislaciory, B of them stated that the inculeation of
ethical values in the curriculum is unsatisfactory while (%q of them opine that the
inculcation of ethical values in the cumiculum is imelevant.

6, 50% of the studems stated that the adequacy of curriculum in meeting expecied
course outcome 15 very good, 40% of the students feel that the adeguacy of
curriculum in meeting expected course outcome 18 good, 1 majority of 10% of them
stated that the adequacy of curriculum in meeting expected course outcome is just
satisfactory, 0% ol them fieel tha adequacy of curriculum in medtling expecled course
cutcome is unsatisfactory while 0% of them opine that it is irelevani,

7. 60% of the students stated that the imponance given to entrepreneunal development
in the cumiculum is very good, 30% of them feel than the imporance given w
entrepreneurial development in the curriculum is good, 10% of the students opine that
the imponance given to entrepreneurial development in the curriculum is satisfactory,
(%4 of the students opine that the importance given to entreprencurial development in
the curriculum is unsatisfaciory and 0% of them stated that it is irrelevan.

8. 60% of the studems opine that the motivation given to them for research through
curriculum 15 very good, 20% of the students stated that the motivation given to them
for research and mnovation through curriculum is good. 20% of the students feel thm
the motivation given to them for research through curmniculum is satisfactory, 0% of
the students are of the opinion that the motivation given to them for rescarch through
cumculum is very unsatisfactory and 0% of the students opine that the motivation
given to them for research & mnovation through curriculum is irrelevant.

Action i:iken

Considering the above feedback from students with respeet to curriculum, necessary effons
have been made by the subject weachers 1o revise, realign, add and miodify some content of the
:}'Habusf during the syllabus revision meetings at University level (Also, the subject teachers
emphasise on lg_h-ing research based assipnments. The Institution has initiated various add on
programs Lo give value addition 1o the existing curriculum, The add on cerificite courses aim
at developing technical, entreprencurial and professions! skills and make the siudents face the
industry eonfidently,
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Student Feedback on Syllabus 2018-19 '
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Chart depicting the response of students tfowards existing curriculum

As per the analysis, 80% of the students opine that the curriculum was very useful in
gaining knowledge and developing analytical skills while a majority of 20% of them
fecl that it was quite useful in gaining knowledge, 0% of the studems stated that the
curriculum was only satisfactory and 0% of them stated that the curriculum's
usclulness in gaining knowledge is unsatisfactony.

20%% of the studemts stated that the curriculum is very good in terms of applicability.
clarity and relevance, about 80% of them are of the opinion that curriculum is good in
terms of applicabiliy, clarity and relevance, 0% of the students feel {hat curriculum is
Just satisfactory in terms of spplicability, clarity and relevance, 0% of them stated that
the curricalum is unsatisfactory i tenms of applicability, elurity and relevance and 0%
of the students ane of the opinion that the curmiculum offered is frrelevant.

70t% of the students are of the opinion that the sequence of units is very good, a
majority of 20% of the students stated that the sequence of units is good 10% of
siudents feel that the sequence is satisfactory while 0% of them simed that the
sequence of units in curmiculum s wnsatisfacion

s of the students stated that the syllabus i= very well equipped with necessary
technical skills 10 face the industry. 40% of studems feel that the syllabus is well
vguipped with necessary techmical skills w fue 1 .'Hm' ol themn stated that




cprimce thad whwe syllabas s nont il adl equipped with mecesurs skills 0 Face industrs
while %5 ol the students sued that i1 s irrelevan

3. 30% ol the swdents are of the opinion that the inculeation of ethical values in the
curriculum s very good. 509 of the stodents stated that the inculeation of ethical
witlues in the curmiculum is good, 0% of them feel that the inculeation of ethical values
i thi curriculum is satisfactory. %% of them stated that the mculcation of ethical
vishues in the curricolum is unsatisfactory while 0% of them opine that the inculcation
of ethical values in the curriculum is irrelevant,

6. 10% of the swdents stated that the adequacy of curriculum in meeting expecied
course outcome is very pood. 60% of the studemts feel that the adeguacy of
curriculum in meeting expecied course outcome is pood, a majority of 30% of them
stated that the adequacy of curriculum in meeting expecied course outcome |s just
satisfactory. (% of them feel that adequacy of curriculum in meeting expected course
outcome is unsatisfactory while 0% of them opine that 11 is trrelevam

7. 30% ol the students stated that the imponance given o entreprencunal development
in the curriculum is very good. 40% of them feel that the importance wiven 1o
entreprencurial development in the curriculum is good, 30%: of the students opine that
the imponance given 1o entreprencurial development in the curriculum is satisfactory,
(%% of the students opine that the impontance given 1o entrepreneurial development in
the curriculum is unsatisfactory and 0% of them stated that it is irrelevant.

B 20% of the siudents opine that the motivation given o them for research through
curnculum i85 very good, o majonty of 50% of the students stated that the motivation
given to them for research and innovation through curniculum 15 good, 30% of the
students feel that the motivation given 1o them for rescarch through curriculum is
satisfactory. 0% of the students are of the opinion that the motivation given 1o them
for rescarch through curniculum s very unsatisfactory and 0% of the students apine
that the motivahion given 1o them for research & innovation through carriculum is
irrelevant.

Action taken

Considening the above feedback from swdents with respect 1o curriculum, necessary efforts
have baen made by the subject teachers to revise, realign, add and modify some contem of the
syllobus during the syllabus revision meetings at University level. Also, the subject teachers
emphasise on giving research based assignments. The Institution has initisted various add on
programs to give value addition to the existing curriculum. The add on centificale courses aim
it developing technical, entreprencurial and ional skills and make the students foce the
ndustry confident|y
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5t. Claret college;, Bangalore,

PG Department of Commerce

Analysis of Students” Feedback on Corriculum

{ Academic Year 2018-19)

As per the analysis of the feedback on the M.com curriculum taken from the studems of
the PG Department of Commerce. it is found that 33%% of the students opined that the
cumriculum bas heiped them to lewn the concepts and develop their skills 1o a grem
extent. The syllabus was really useful in developing thewr analytical skills and they alse
sitid that the syllabus has provided them broader perspectives of the theoretical concepts
they leamt. Around 60% of the student felt that the svllabus was quite useful in gaining
knowledge at a wider angle. At the same time. only 7% of the students stated that the
svllabus is just satisfactory,

Based on the applicability, clarity and relevance of the curriculum, 47% of the students

stated that the curriculum is very good and has better clarity and real time applicability

About 47% of the students are of the opinion that the svllabus is good, And only 7% of

the students foel that the syllabus is just sanisfactory in terms of the applicability, clarin

und relevance

Umly 20 % of the students feel that the sequence of the chapiers is verv good and
majority of 53% ol the students stated that the sequence of the chapters is good. 27% of
the students feel that the svllabus is just satisfaclory in terms of the arrangement of the
chapters in terms of their importance.

Hased on the analysis, we found that only 20" of the students stated that the sy labus

corporate world,




While #7% ol the students Teél thin the sy Hlabus was good in incu leating cthical values
and concemn for the society in them, only 20% of the students fecl that the currieulum
was excellent in that aspect, When ™ of the students staed that the sy Habus was just
satisfactory in terms of inculcation of ethical values in them, ubout 13% of them feel
that it wias quate unsatisfactory in terms of cthical values and concem for society.
Based on the adequacy of the course outcomes, only 20% of the students feel that the
syllabus is adequate enough 1o meet the course outcomes while 33% of them stated that
the course content is good enough 1o meet the course outcomes. Al the same time, an
equal number of 13% of the students each feel that the course content is just satisfacton
unsatistactony in meeting the course oulcomes.

About 20% ol the students opined that the curriculum gives sulficiemt imponance 1w the
industry aspect and entrepreneurial skills development smong the students, while o
majority of 33% students stated that the curriculum gives sufficient imporiance o the
industry experience and entreprencurial development. About 7% felt that the curriculum
15 just satisfactory in giving importance 1o the industry experience and entrepreneurship
and 20% of the students were very much unsatisfied that the cumculum does not
acquaint them with the industry and entrepreneurship,

In terms of research and innovation perspective, only 7% of the students opined that the
syllabus 15 excellent in motivating them to be a better  researcher. While a majosity of
67%% felt that the syllabus really motivates them to be a researcher and innovator. When
13% of the students stated that the syllabus is satisfactory in creating a research mind in
them. an equal 13% of the students fell that it was guite unsatisfactony in muotivating the

students for resecarch and innovation.

o LLEH
Based on the above lindings of the syllabus feedback b

hitve been 1aken by the department 1o give constructiv

cessary efforts
f the university
fepartment also

A . = i "
emphiasiaes on the research culture by imcluding research hour v time table 1o puide
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the students on the various aspects of rescarch  (he students are also encouraged Lo
partictpate m the state, national and international conferences o funther des elop their
rescarch artiude,

In lact, the Department has made it mandatory for the students to present and publish a
minimum of one research paper per semester as a value addition 1o their curriculum. A
number of activities are initiated as part of the department clubs like current affairs club
and journal club. Further, the students arc also asked 10 take up a minimum of one add
on programme in a vear like advanced Excel, Business analytics and so, to develop their
technical and professional skills, To further cnhance their entreprencurial skills, the
Department also conducts ED workshops and Soft skills workshops which meulcates a
spirit of entreprencurship in them.

The Department also conducts workshop on research methodology and statistical data
anulysis tools & software packages like SPSS, AMOS ete, To keep them industry ready,
the Department has made it compulsory for the students to undertake internships in the
various companies during the course of their M.com programme in the institution.

The mstitution also oflers professional skill development programme during the second
year and also intensive troining sessions o enhance their interview skills. The
Depariment also gives opportunities for the students o organize, conduct and also
participate in the workshops, conferences, group discussions, case studv analvsis, team
building activities. guest lectures, industrial visits, seminars, presentations, vocational
training .teaching practice sessions and the like 10 improve their technical, managerial,
entreprencurial and professional sKills 1o better equip them to excel in their future career.,
Besides, the Departiment also made it mandatory for the students w underiake NGO
intemships and community service activities 1 create in them a sense of social

responsibility and community engagement towards the society .
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Report On Teachers Feedback on Curriculum

The Department of Social Work had started in the year 2018 and the Classes
began in the month of September2018.

The syllabus was sent by the Chairman Dr.Kothandaram to the affiliated colleges
offering MSW.

Following are the observation made on the Curriculum based on the teacher who
is teaching the syllabus.

Analysis: 3% of the teachers felt that curriculum helped the students in learning
in terms of knowledge concept, skills analytical abilities and broader perspectives.

3% on applicability, clarity and relevance of the curriculum,
3% says that units/ sections are properly sequenced to a certain extent.

3% of the teachers say that the depth of the course cantent is adequate in
meeting the expected outcomes.

2% of the teachers feel that the curriculum gives sufficient importance to industry
experience and for entrepreneurial development.

3% of the teachers feel that the curriculum motivates the students for research
and innovation.

1% of the teachers feel that syllabus inculcated is necessary for ethical values and

concern for the society.

1% feels that the syllabus is not inculcated for ethical values and concern for the
society.

Report On Students Feedback on Curriculum

The Department of Social Work had started in the vear 2018 and the Classes
began in the month of September2018,

The syllabus was sent by the Chairman Dr Kothandaram to 3
affering MSW.

who are learning the syllabus.

Analysis: 3% of the students felt that curriculum helps them in learning in terms
of knowledge concapt, skills analytical abilities and broader perspectives




1% on applicability, clanty and relevance of the curnicuium
5% says that units/ sections are properly sequenced to a certain extent

6% of the students say that the syllabus is equipped with necessary technical skills
to face the industry,

4% of the students say that the depth of the course content is adequate in
meeting the expected outcomes.

3% of the teachers feel that the curriculum gives sufficient importance to industry
experience and for entrepreneurial development.

4% of the students feel that the curriculum motivates the students for research
and innovation,

3% of the students feel that syllabus inculcated is necessary for ethical values and
concern for the society.

3% of the teachers feel that syllabus inculcated is necessary for ethical values and
concern for the society.

3% of the students feel that syllabus inculcated is necessary for ethical values and
concern for the society which is for a certain extent.

Report On Parents Feedback on Curriculum

The Department of S5ocial Work had started in the year 2018 and the Classes
began in the month of September2018.

The syllabus was sent by the Chairman Dr.Kothandaram to the affiliated colleges
offering MSW.

Following are the observation made on the Curriculum based on the teacher who
is teaching the syllabus.

Analysis: 4% of the Parents felt that curriculum helped their Children in learning
in terms of knowledge concept, skills analytical abilities and broader perspectives.

3% on applicability, clarity and relevance of the curriculum.

3% =ays that units/ sections are properly sequenced to a certal
Parents feel that the sections are not properly sequenced.

6% of the Parents say that the depth of the course content |5 ad
the expected outcomes.




4% of the Parents feel that the curriculum gives sufficient importance to industry
experience and for entrepreneurial development

3% of the Parents feel that the curriculum motivates the students for research
and innovation.

3% of the Parents feel that syllabus inculcated is necessary for ethical values and
concern for the society,

3% feels that the syllabus is not inculcated for ethical values and concern for the
society,
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STUDENT FEEDBACK FOR THE YEAR 2018-2019
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Chart depicting the response of students towards existing curriculum

As per the analysis, 100% of the students opine that the curriculum was very useful in
gaining knowledpe and developing analytical skills while a majority of 0% of them feel that
it was quite useful in gaining knowledge, 0% of the students stated tha: the curriculum was
only satisfactory and 0% of them stated that the cumiculum’s usefulness in gaining
knowledge is unsatisfactory.

0% of the students stated that the curriculum is very good in terms of applicability, clarity
and refevance, about 100% of them are of the opinion that curriculum is gosd in werms of
applicabslity, clarity and relevance, (% of the students feel that curriculum is just satisfactory
in teems of applicability. clary and refevance, 0% of them stated that the curriculum is
unsatisfactory in terms of applicability, clamty and relevance and (% of the siudems are of
the opinion that the carriculum offered 15 irrelevant.

B4 of the studenis are of the opinion that the sequence of unlis is very goed. o majority of
W of the students stated that the sequence of uniis is pood 20% of students leel tha the
sequence iy sabslaciory while 0% of them stated that the sgguence of unis in curricolom i
unsstisfacion




—E% ] the siwdenis siated 1ho the svifabos is very well e ippesl with pevessary wweohnienl
skills to foce the indusiry. 30% ol students feel thar the syllabas s weell equipped with
necessary jechmical skills w face the indusiry, 307 of them sinied that the syliabus 15
satisfactorily equipped with necessary skifls. 0% of them are of the opinmoen that the svllubus
s not an ull equipped with necessary skills 1o face industry while remaining (¥4 of the
students stated that it is imelevant

T of the students are of the opinion that the inculeation of ethical values in the curriculum
15 very good, 20% of the students stated that the inculcation of ethical values in the
curriculum is good, 10% of them feel that the inculcation ol ethical values in the curricelum is
satisfactory, 0% of them stated that the inculcation of ethical values in the curriculum is
unsatisfactory while 0% of them opine that the inculcation of ethical values in the curriculum
15 irrelevant,

3 of the students siated that the adequacy of curmculum in meeting expected course
outcome is very good, 50% of the students fael that the sdequacy of curriculum in meeting
expected course outcome is good, 4 majority of 20% of them stated that the adequecy of
curriculum 1 meeting expected course outcome is just satsfactory. 0% of them feel that
adequacy of cumiculum in meeting expected course outcome s unsatisfactory while 0% of
them opine that it is irrelevant

60% of the sludents stated that the importance given to entrepreneurial development in the
curficulum i very good, 30% of them feel that the imporance given o entreprencurial
development in the curriculum is good. 1096 of the students opine that the importance given
to entreprencunial development in the curriculum is satisfactory, 0% of the students opine that
the importance given to entrepreneurial development in the curnculum 15 unsatisfactory and
(%% of them stated that it is irrelevant.

6% of the students opine that the motivation given 1o them for research through curmiculum
is very good, 40% of the students stated that the motivation given 1o them for research and
innovation through curriculum is good, 0% of the students feel that the motivation given to
them for resenrch through cumculum is satisfactory, 0% of the students are of the opinian
thit the motivation given to them lor rescarch through curriculum s very unsatisfactory and
10%% of the sudents opine that the motivation given 1o them for research & innuovation
through curnculum is irrelevant,

Action taken

Congidermg the above feedback from students with respect 1o cumicalum, necessary efforis
hive been mirde by the subject teachers o revise, realign. udd and modify spme content of the
syllabus during the syllabus revision meetings at University level (Also, the subject teachers
emphasise on giving rescarch based assignments. The Institetion has iitisied varous add on
programs o give value addition 1o the ﬂiﬁ:'@, curmnculum. The sdd on certificale courses wim
a7 developing rechnical, entreprencurial nm!:pmﬁ:i.hpmd skills and make the students face the

JmJusI:n- coniidently. /
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Leaming value in terms of knowledge, concepts, manual skills, analytical ability and
broadening perspectives is good as per 72% of the Students
67% of the students are of the opinkan that the curriculum has relevance and

epplicability o real life siualions.

Ag per ihe feedback collscled from students, 73% of the students feel thet the units
are properly sequenced,

The students fesl that the syllabus is above satisfactiony in meeling the technical skils
that is required to face the industrial needs as per 5% of the them.

72% of studants are of the opinicn that the sylkabus heips them in inculcating ethical
values in their life and towards the sociaty.




B 63% of the respondent feel (hat the depth of the course contant i abave satisfacioey
to me=st the expecied course outcome

7. As per 63% of the students the curmiculum helps them in gaining sufficient ndusiral
exposure and also develop entrepreneurial skill in them.

8. 58% of the students feel that the curriculum has motivated tham to take up research

amd innovation
Student Feedback
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Action Taken:

Taking into consideration the feedback given by the students with respect to
curriculum, efforts have been taken by tha leachers to realign the syllabus, tsachers
have attended the syliabus sefting meeting at the university level and some changes
have been initiated by the university. The faculty members give assignments which
are research based and the department has alsa initiated entreprensurship and
Incubation cenfre and sessions conducted in the business lab helps to bridgea the
gap between the industry and academia. The college has also initiated vanous add
on courses (o give addition to the existing curmiculum, The cerificate and diploma
courses also aim at developing the required skills of the students and helps them fo

face the Industry in 2 confldent way.
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VI SEM BASTUDENTS FEEDBACK ANALYSIS ON SYLLABUS 2017-18
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As per the analysis, 47% of the siudents opt that the svllabus was very good in gaining
knowledge and developing analytical skills while 27% of them fieel that the syvllabus was
good in gaining knowledge, 20% of the students stated that the svllabus is satisfactory and
T of the students stated that the syllabus is unsatisfaciory,

¥ of the students stated that the curriculum is good in terms of applicability, clanty and
relevance, 27% of the students stated that curriculum is very good in terms of applicability,
clarity and relevance, 27% of the students feel that curniculum is satisfactory in 1erms of
applicability, clarity and relevance, 6% of the students feel thet cumriculum is unsatisfactory
in terms of applicability, clanty and relevance.

23% of the students stated that the sequence of units in the syllabus is good.27% of the
students stated that the sequence of units in the syllabus is satisfactory, 20% of students feel
that the sequence of units in the syllabus is very pood.

40% of the students stated that the syllabus is very pood with well egquipped with necessary
techmical skills to face the industry, 33% of students feel that the syllabus with necessary
technical skills to face the :rldu:itr}' 1% satisfactory, 200% of students feel that the




currionium is unsatistoctors . 27 OfF the students =tated that the dneuleaten of ethival sulise

M e gurpcolum s very good

43% of the students stated that the adequscy of curculum in mecting expecked course
outcome s good, 29% of the smdents feel that the adequacy of curriculum in mecting
expected course outcome is very good. 21% of them stated that the adequecy of curriculum in
meeting expected course outcome is satisfactory. 7% of them stated that the adequacy of
curriculum in meeting expected course outcome is unsatisfaciory.

AT% of the studenmts stated that the impontance given 1o industrial and entrepreneurial
development in the curriculum is good. 27 of them feel thal the importance given 1o
industrial and emtreprencurial development in the curriculum is very good.20% of the
students opine that the importance given 1o industrial and entreprencurinl development in the
curriculum is unsatisfactory and T4 of the sludents date that the importance piven (o

industrial and entrepreneurial developmient in the curmriculum is irmelevant.

53% of the students prefer that the motivation given 1o them for research through currieulum
15 good. 20% of the students stated that the motivation given to them for research and
innovation through curriculum is satisfactory, 13% of the students feel that the motivation
given to them for research through curriculum is very good, 7% of the studems feel that the
motivation given 1o them for ressarch through curricelum s um:l 7% of the

studenits feel that the motivation given 1o them for rescarch th .l' g
Lo
[

Action taken \ ;.

o  Considering the above feedback from students with respettah i e lum. NECEssAry
cfforts have been made by the subject teachers 1o revise, realipn. add and modify
some content of the syllabus during the syllabus revision meetings at University level

¢ The subject teachers emphasized on giving research based assignmens in psychology.
journalism and coonomics.

s Adopting new lechmques / strtegies of teaching such as group discussions, seminar
presentutions and learmers' pamicipation

*  Describing the objectives and core valucs of the svllabus and listing out relevam

reference material for all subjecis




e Sy Habes faught shiould  ierease the KnewSedge and updoting in s subject aren on
a day today basis

Modem tcaching ands, power poinl presentations, web-resources. ete. sre used by the
eachers while waching

Field trips and industrial visits are organized cach semester on the basis of the
sy llnhus,

Engbling the students about the |atest technologies and current scenario in
copstruction field reality.

Enriching the curiculum with relevant geest lectures from acedemicians and
ndustrialists.
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Amalysis of students” feedback on curricolum
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Studants Topdback on curricwhim
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Chart depicting the response of students towards existing curriculum

As per the mnalysis. 26% of the students opine that the curriculum was very uselul in gaining
knowledge and developing analvtical skills while a majority of 43% of them feel that it was
guite useful m gaiming knowledpe. 28% of the students stated that the curticulum was only
satisfactory and 4% of them stmed thw the cumcoulum’s uselulness in paimng knowledge 1=
unsatisfactory,

19% of the studems sinted that the curnculum 15 very good in terms of applicabality. clani
and relevance, abow 35% al them are of the opinion that curmiculum is pood in lerms of
applicability, clariny and relevance, 3™ of the students feel that curmiculum is jusi
satisfactory m tenns ol applicability. clarty and relévance. 6% of them suded that the
cumiculum is unsatisfactory m terms of applicability, clarity and relevance and 4% of the
students are of the opinion that the curriculum offered is frrelevant,

30% of the students are of the apinion that the sequence of units is very good. a matority of
6% of the studens stated that the sequence of units is good | 19% of swdents feel that the
seguence is satisfictors while 6% of them stated that the sequence of unils in curniculim 14
unsatisfaciery

22% of the students siated that the syllabus is vers well equipped with necessary technical
shills to face the industry. 24% of stndents Teel thot the syllabus is well equipped with
necessary techmical skills w face the industry. 33% of them stated that the <y Habus s
satistactonly equipped with necessary skills, 19% of them are of the opinipathat the svllabus

students stated that it 1s irelevant




wet] B alieldeesis are ol Hhe otpineon thad Wi mcalasimm ol wlhieml valbes i the el
wvery dond. o majority of $8% of the. students stated that the imeulcation of cibeil vitlues fn
the curviculum 8 gowd, 20% of them feel e the iocubstion of ethical values in the
comcwlum = sulisfactors. 3% ol them stated that the icoleation of ethical values in the
etirmaeslvm s amsatisfactony while 2% of them oplee et e foculeaton of ethical values in

the cormrculum s irrelevant

2% of the siudents stated that the adequacy of cumriculam in meéeting oxpected course
vatcome s very good, 31% of the students fewl that the adequacy of curriculum in mecting
expecied course outcome s good. o majorty of 33% of them stawed thit the sdequacy of
currtculum in meeting expected course. oulcome is just satisfctory, 9 of them feel thar
adeguady of curmiculum in meeting expected cobrse outeome 15 unsatislactory while 4% of
them epine that it is umeles ant

24% of the stndénts stated that the imporlance prven (o entrepreneursal development in the
curticulum’ ks very good. 19% of them leel that the importance given to entrepreneurial
development in the curmculum is good, 3% of the students opine that the imponance given
to entreprencunial development i the curricalum s satisfectory, 26% ol the studems opine
that the importance given t0 entrepreneurial development in the currteulum is unsatisfacion
and 2% of them stated thar it is irrelevant.

153% af the studenis opine that the motivation given o them for research through curriculum
ts very good, o majority of 33% of the stedents stuted that the motivation given 10 them for
rescrich and innovation through cortcelum s pood. 24% of the swodents feel thot the
madivation given to them lor rescarch through comentum s satisfactory, 15% of the students
are of the opinion that the motvalion given 1o them for research through curoculum is very
unssttisfactory and 15% ol the students opine that the motivation given o them for research &
imnoypton through currieuium 15 irelevant.

Ation taken

{ onsadering the above feedhack from students with respect %o cumiculum, necessary effons
have beeit made by the subject fepchiers 10 revise, sealign, add and modity some content of the
sy llubus during the syllabus revision meetngs af [ niversity level. Also, the subje teachers
emphasise on giving research bused assignments. The Institution has initiated vanous add on
prograns W give value additon to the existing curriculim, The add on cenificate courses aim
ot doveloping technical, entrepronenrial and professiomal ; make the andents  foee
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B Cumculam helped the studenis in learming in terms of (knowledge concepls skills,
analytical ahilities and border perspectives)

= Applicability, Clarity and relevance of the curriculam

® The units'sections in the syllabus arc properly sequenced

® Syllabus equipped with student with necessar technical skills 1o face the industry

8 Syllabus meulcated in the student the necessary ethical values and concern for the
sociely

® The depth of the course content is adequate in meeting the expected course outcome

® Cemculam gives sufficient importance to industry experinece and enterprenurial

developraent
® Syllabus motivated the students for research and motivation

Learning Aptitude: More than 805 of them feel that curriculum 15 very pood
Applicability: Most of the students claim that applicability of the curriculurm is very oo
andl rest of them feel i17s good.

Arrangement of Units: Most of them fieel that units and section of caniculum are arranged
properly

Indusiry requirement: Equal percentage of students feel that the present curricolm s

very pood and it satisfies industry demands




B Claret College
NAAC Aceredited| Affiliated to Bangalore University
Department of Sciences

5. Inculeating ethical values: Most of them feel that the present curriculum imparts ethical
values in & good manner.

6. Course Outcome: Most of them feel that the course content is adequate in meeting the
expected outcome.

7. Entreprencurinl Development: According to most of the students feel that, the present
curriculum gives good exposure to entrepreneurial development,

8. Research Aptitude: Students feel that the present curniculum provides good research
aptitude.

Action Taken:

The following actions are taken after analysing the feedback in department as well &5 stafl

mesting.

L. Initiation of Add-on programvworkshops: The department offers various odd on
programs, workshops 1o enhance the knowledge and techmcal skills required for fulfilling
industry demands.

2. Initiation of Entrepreneurial Awareness Program:

s The department imtiated emfreprencurial awareness camp for enhancing the

entrepreneurial activities among the students.

entrepreneunal skill.
» The depariment initiated vanous vocarional rraining programs,
1. Rescarch Aptitude:

* The depaniment encournges students o take part in webinar sessions and listen 10

expert talks.

o  The department motivates the students o lake part n vanous inter collegiate paper
prezentations, workshops, seminars eic.

® Thedepartment gives more importance on developing good quality projecrs as part
of curriculum.

& The department regularly conducts Inrer collegiate student level conference, profect
presenfaiion compelition and paper presemation comperition in association with
vanous fimkages like O8], IEEE, ICT Academy and ACM-W,
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4. Inculeating ethical values:

& The department condiscts various awreach prograims like compuier literacy dive.

* The ethical values as well as societal concerns are imparted through vanous
foundation courses and also the institution regulardy offers LSDP programs (Life
=kill Development Programs) to [l and | yr. students.

5. Industry requirement:

*  The institution regularly offers PSDP programs {Professional Skill Development
Programs) to all the batches of students. The placement cell organizes various IR
sessions to train the outgoing students to face industry.

* Department organizes guest lectwre to build the gap between industry and W
institution.

* The depantment regularly conducts afumni tafk in which alumnus interacts with the
present students and explains the present industry demands.

* The department organizes various company visits 1o get an opportunity to talk to
industry experts.

Ms. ; jjoli Mohapatra
Asst, Prof., Dept. of Sciences &
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Chari depicting the response of students towards existing curriculum

As per the analysis. 0% of the studenis opine that the curriculum was very useful in gaining
knowledge and developing analviical skills while a majority of 20% of them feel that it was
quite useful in gaining knowledge, 10% of the students siated that the curmculum was only
satisfactory and none of them stated that the curmiculum’s usefulness in gaining knowledge is
unsatisfactory.

1% of the students staled that the curmiculum is verv pood in terms of applicability, clarity
and relevance, shout 40% of them are of the opinion that curriculim is good in lerms of
applicability, clanty and relevance 20% of the students feel tho! cumcolum i just satisfoctory
im terms of applicability, clority and relevance. (%% of them stated that the cumiculum is
unsatisfactory in terms of applicabality, clonty and relevance and 0% of the students are of
the opinion that the cumoulum offered is irrelevant

40% of the students are of the opinion that the sequence of umits 1% very good, 8 magonly of
0% of the students stmed that the sequence of units 15 good | [0% of gt the
sequence is satisfactory while 0% of them stated that the sequence of g

unsatistactor




Sl o1 the stodents sited that the <y labas 13 very well equapped with docesainy, technical
skills w0 face the industry. 30% of swdents feel tha the svilobas 5 well equipped with
necessary technical skills to face the mdustey. 20%: of them stated that ihe syllpbus s
satisfuctonly eguipped with necessan skills. 0% of them arc of the opinion that the syllabus
is not ot all equipped with necessary skills 1o face industry while remainmg (0% of the
students stated that it is imelevant

40% of the students are of the apinion that the inculcation of ethical values in the curnculum
s very good, 30% of the studenis stated that the inculeation of ethical values in the
curmiculum is good. 20% of them feel that the inculcation of ethical values in the curriculum is
satisfactory, 10% of them stated that the inculcation of ethical values in the cumiculum is
unsatisfactory while 0% of them opine that the inculcation of ethical values i the cumculum
is irrelevant

40% of the students stated that the adequacy of curmiculum in meeung expected course
outcome is very good. 30% of the students feel that the adequacy of curriculum n meeting
expected course dutcome is good, a majority of 30% of them stated that the adeguacy of
eurmiculum in meeting expected course outcome is just satisfactory. %% of them feel that
sdequacy of curriculum in meeting expected course outcome is unsatisfactory while 0% of
them opine that it is imelevant.

40% of the studenis stated that the imporiance given to entreprencurial development in the
cummicuium s very pood. 60% of them feel that the importance given o entreprencuriul
development in the curriculum is good. 0% of the students opine that the imponance given o
entreprencurial development in the curriculum is satisfactory. 0% of the students opine that
the importance given 1o entreprencunal development in the curriculum is unsatisfaciory and
% of them stated that it is irmelevant.

20 of the students opine that the motivation given 1o them for research through curriculom
is very good, 40% of the students stated that the motivation given to them for research and
imnevastion through curriculum is good, 40% of the studems feel thar the motivation given 1o
them for resesrch through curriculum is satisfctory, 0% of the students are of the opinion
that the motivation given to them for research through curriculum is very unsatisfactory and
10%% of the students opine thut the motivation given 1o them for research & nnovation
through curriculum is imelevant,

Action taken

Considering the ahove feadback from siodents with respect o carriculum, necessary effons
have been made by the subicet teachers to revise. realign, add and modify some coment of the
syllubus during the syllabus revision meetings at University level _Also, the subject teachers
emphasise on giving rescarch based assignments. The Institution has initiated vanous add on
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Chart depicting the response of students towards existing carriculum

As per Ihe analysis, 90% of the students opine that the curriculum was very useful in
gaining knowledge and developing analvtical skills while 10% of them feel that it was
quite wselul in gaming knowledge, 0% of the students stated that the curriculum was
only smisfactory and none of them stated that the curniculum’s usefuliess in gaining
knowledge is unsatisfaciory.
8% of the students stated that the curriculum 15 very good in terms of applicability,
clarity snd relevance, about 209 of them are of the opinion that cumiculum is pood in
terms of apphicability. elarity and relevance. 0% of the students feel that curriculum is
just satisfactory in terms of applicabilin, clarity and relevamee, 0% of them stated that
the curricalum is unsatisfactory in terms of applicability. clarity and relevance and 0%
of the students are of the opinion that the curriculum offered is irelevant
10%& of the students are of the opinion that the sequence of umits is very gosd, 30% ol
the students stated that the seguence of units s pood | 60% of students feel that the
sequence is satisfactory while 0% of that the sequenee of units i
curriculum is unsatisfactory G
,ﬁ!ﬁ}' well eguipped with necessary
s fieel that the syllabus s well

technical skills 1o face the indusiry




euipped wath peccssany teehnical skills o fhee (he industry, 20% of them sated tho
the syllabus 15 sansfactonily equipped with necessary skills, e of them are of the
opinion that the svllabus 15 not at all equipped with necessary skills 1 face industry
while remaining 0% of the students stated that it is urelevant.

5 d% of the studemts are of the opinion that the inculcation of ethical values in the
cirriculum is very good, 20% of the students stated that the inculeation of ethical
values in the cumriculum is good, 30% of them feel that the inculcation of ethical
values in the curriculum is satisfactory, 10% of them stated that the inculeation of
ethical values in the curriculum is unsatisfactory while 0% of them opine that the
inculcation of ethical values in the curniculum is irrelevant,

. 10% of the swdents stated that the adequacy of curmculum in mesting expected
course outcome 15 very good. 70% of the sudents feel that the adeguacy of
curriciium in meeting expected course outcome is good, 20% of them stated that the
adequacy of curriculum in meeting expected course outcome 15 just saisfactory, 94
of them feel that adequacy of curriculum in meeting expected course oulcome is
unsatisfactory while % of them opine that it is irrelevant.

¥ 20%% ol the students stated that the imponiande given to entrepreneurial development
in the curriculum is very good., 20% of them feel thm the impertance given to
entrepreneurial development in the curriculum is good, 50% of the students opine that
the importance given to entreprencurial development in the curmculum is satisfactory.
107 of the studems opine that the impartance given to entreprencurial development in
the curniculum is unsatisfactory and 0% of them stated that it is irelevant,

8. 20% of the students opine that the motivation given to them for research through
curriculum is very good, 70% of the students stated that the motivation given 1o them
for research and innovation through curriculum is good, 10% of the students feel that
the mativation given to them for research through curriculum is satisfactory, 0% of
the students are of the opinion that the motivation given 1o them for research through
curriculum is very unsatisfactory and 0% of the studems opine that the motvation
given to them for research & innovation throagh curriculum 15 irrelevant.

Action taken

Considering the above feedback Trom students with respect w curmcolum, necessary effons
have been mnde by the subject leachers 10 revise, realign, add s modify some confemt of the
syllabus during the syllabus revision meetings at University level .Alzo, the subject weachers
emphasise on giving research based assignmenis. The Institution has initisted various add on
programs W give vialue addition to the exastmg curriculum, The add on certificate courses amm
ut developing technical, entreprencurial and professional skills and make the students face the
industry confidently.
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Chart depicting the response of students towards existing curriculum

As per the analysis, 60% of the students opine that the curriculum was very useful in
pamng knowledge and developing analytical skills while a majority of 40% of them
fee| that it was quite wselul in gaining knowledge. (% of the students stated that the
curmmiculum was only satisfactory and none of them sated that the curriculum’s
usefilness in gaining knowledge is unsatisfactory.

70% of the studemts stmed that the carriculum is very pood in terms of applicability,
clanity and relevance, about 10% of them are of the opinion that corriculum is pood in
terms of applicability. clanty and relevance,20% of the studenis feel thar curriculum is
just sutisfactory in terms of applicability, clority and relevance, 0% of them stated thut
the curricalum is unsitisfactory in terms of applicability. clarity and relevance and %%
of the students are of the opinion thar the curriculum offered is irrelevam

. 40% of the students are of the opinion that the sequence of units is very pood, a

majority of 60% of the studems stated that the sequence of units is poy g of
hhlik'lli'é feel that the sequence b5 sotisfactory while 0% of them m:
sequence of enits in curmculom is unsatizfactory ]
% of the siudents stated that the syllabus is very well equipped
technical skills to face the mdustoy. 3086 of studenis feel thar the s




cfiepped with nevessary techinical skills e face the imndustrs. 200, ot thet stated tht
the svllabus is satisfactonly equipped with necessary skills, ¥4 of them ane of the
opimon that the syllabus is notl ot all equipped with necessary skills w0 face indusin
while remaining 0% of the studenis stated that it is irrelevant.

5. 70 of the studems are of the opimton that the inceleation of ethical values in the
curriculom is very good, 30% of the students stated that the neuleation of ethical
values in the curriculum is good. (% of them feel that the inculeation of ethical values
i the curriculum is satisfactory, 0% of them stated that the inculaation of ethical
vilues in the curriculum is unsatisfaetory while (86 of them opine that the inculeation
of ethical values in the curriculum is imelevant.

6. 70% of the students stated that the adequacy of curriculum in meeting expected
cours¢ oulcome s very good, 30% of the students feel that the adequscy of
curmiculum in meeting expected course outcome is good. a majority of 1% of them
stated that the adequacy of cumculum in meeting expecied course outcome is just
satisfactory, 0% of them feel that adequacy of curriculum in meeting expected course
outcome is unsatisfactory while 0% of them opine thai it is imclevant.

7. 6% of the siudents stated that the importance given W entreprencurial development
in the curriculum is very good, 40% of them feel that the imporance given 1o
entreprencunial development in the curriculum is pood, 0% of the students opine that
the impartance given to enreprencurial development in the carriculum is satisfactory,
(% of the students opine that the impertance given o entreprencurial development in
the curriculum is unsatisfactory and (%4 of them stated that it is melevamt.

8. 50% of the smudenis opine that the motivation given o them for research through
curriculwm is very good, 30% of the students stated that the motivation given to them
for research and innovation through curriculum is pood, 0% of the siudenis feel that
the motivation given to them for rescarch through curriculum is smtisfactory, 0% of
the studemis are of the opinion that the motivation given 10 them for research through
curriculum is very unsatisfactory and 10% of the students opine that the motivation
givien 1o them for research & innovation through curmculum is irrelevant.

Action taken

Considening the above feedback from students with respect 1o cumcenlum, necessary effons
have been made by the subject weachers W revise, realign. add and modify some content of the
syllabus during the syllabus revision moectings at University level _Also, the subject teachers
emphasise on giving research based nssignments. The Institution has imtiated various sdd on
programs to give value addition Lo the existing curriculum. The add on certificate courses aim
at developing technical, entreprencurial and professional skills ond make the students face the
industry confidently.
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Chart depicting the response of students towards existing curriculum

As per the analysis, 20% of the students opine that the curriculum was very useful in gaining
knowledge and developing analyiical skills while a majority of 0% of them fecl that it was
quite useful in gaining knowledge, 80% of the students stated that the curriculum was only
satisfactory and none of them stated that the curriculum’s usefulness in gaining knowledge is
unsatisfactory.

0% of the students stated that the curmiculum is very good in erms of applicability, clariy
and relevance, about 50% of them are of the opimon that cumculum is good in lerms of
applicability. clarity and relevance 40% of the students feel that curriculum is just satisfactory
in 1erms of applicability, clarity and refevance, 108 of them stated that the curriculum is
unsatisfactory in terms of applicability, clarity and relevance and 0% of the students are of
the opinion that the curriculum offered is irrelevant.

20% of the students are of the opinion that the sequence ol units is very good, a majority of

sequence 1s satisfactory while 20% of them
unsatisfuctory




I ol the students. stated that the syllubus i very well equipped with nedessary technical
skills o face the indastry, 3¢ of students feel thar the svllabus 1= well equipped with
nccessary technical skills 1o ibce the industry, 40% of them stated thar the syllabus is
satistactonly equipped with necessarsy <kills, 0% of them are of the opimon that the svllabus
15 nol ot all equipped with necessary skills o face industry while remaining %% of the
studerits stated that it 15 irmelevani.

1% of the students are of the opinion that the inculcation of ethical values in the curriculum
is very good. 50% of the students stated that the inculeation of ethical values in the
curriculum is good, 308 of them feel that the inculcation of ethical values in the curriculum is
satisfactory, 10% of them stated that the inculcation of ethical values in the curriculum is
unsabisfactory while 0% of them opine that the inculcation of ethical values in the curriculum
i% irrelevant.

(¥a of the studemts stated thmt the adequacy of curriculum in meeting expected course
outcome is very good, 20% of the students feel that the adequacy of curriculum in meeting
expected course outcome is good. a majority of 0% of them stated that the adegquacy of
curriculum in mesting expected course outcome is just satisfactory, (P of them feel that
adequacy of curriculum in meeting expected course outcome is unsatisfactory while 0% of
them opine that it is irrelevant.

1% of the students stated that the importance given o entrepreneurial development in the
eurriculum is very good, 40% of them feel that the imporlance given 1o entreprencurial
development in the curriculum is good,50% of the students opine that the importance given 10
entrepreneurial development in the currieulum is satisfactory. 0% of the students opine that
the importance given 1o entreprencurial development in the curriculum is unsatistactory and
055 of them stated that it is imelevant,

10% of the students opine that the motivation given 1o them for research through curriculum
is very good, 50% of the studems stated that the motivation given to them for rescarch and
innovation through curriculum is good, 40% of the students feel that the motivation glven 1o
them for research through curriculum is satisfactory, 0% of the students are of the opinion
tha: the mativation given to them for research through curriculum is very unsatisfactory and
10%% of the swdents opine thut the motivation given to them for research & innowvation
through curriculum is imelevant.

Action taken

Considerng the sbove feedback from students with respect To cumculum, mecessary eflons
have been made by the subject teachiers w revise, realign, add and modify some content of the
syllabus during the syllabus revision meetings at University level Also, the subject 1eachers
emphasize on giving research hased assignments. The Institution has initiated various add on
programs o give value addition to the existing curriculum, The add on cenificate courses aim
il developing lechnical, entreprencurial and professional skills and make the students face the

industry confidently o
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